
Součástí zámeckého muzea v Kravařích 
je již téměř rok alchymistická dílna, která 
vznikla v návaznosti na jednoho z prvních 
majitelů kravařského zámku, věhlasného 
alchymistu Michala Sendivoje ze Skorska. 
Aby byla tato část muzejní expozice ješ-
tě atraktivnější, pořídili jsme do ní „obří 
knihu“. Vyrobili ji na míru studenti Střed-
ní školy umělecké a průmyslové Opava, 
uměleckého oboru Tvorba hraček a her-
ních předmětů, pod vedením akademic-

kého malíře Lubomíra Anlaufa. Jedná se 
vlastně o velikou interaktivní hračku, kte-
rá nadchne především děti, jež si ji budou 
moci v rámci zámecké expozice „prolézt“ 
a vyzkoušet. Zvenčí připomíná rozevře-
nou středověkou knihu, jako připomenu-
tí písemného odkazu Michala Sendivoje, 
který po sobě zanechal rozsáhlé dílo na 
téma alchymie. Po vstupu do nitra „kni-
hy“ si může návštěvník projít malou al-
chymistickou dílnu, plnou tajemných 

přihrádek, zákoutí a nečekaných překva-
pení. Velkou roli zde hrají také světelné 
efekty, neboť celá místnost je zatemně-
ná. Od května letošního roku, tedy od 
zahájení turistické sezóny, Vás proto sr-
dečně zveme k prohlédnutí a vyzkoušení 
tohoto zbrusu nového alchymistického 
předmětu. Tato unikátní interaktivní 
hračka o rozměrech 2,60 x 1,80 x 1,10 m 
byla vyrobena v rámci plnění projektu  
č. CZ.11.4.120/0.0/0.0/16_13/0000217  
s názvem „ALLCHEMIE – věda, umění, 
zábava“, který byl finančně podpořen 
Euroregionem Silesia v rámci programu 
INTERREG V-A Česká republika – Polsko. 
Bližší informace k průběhu celého projek-
tu najdete na str. 4.

Kateřina Štědroňová, oddělení kultury

Zpravodaj města Kravaře   		  www.kravare.cz
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Vážení spoluobčané,
v médiích a na sociálních sítích se objevuje kauza o tom, jak 
nevycházíme svým občanům vstříc a bráníme jim stavět. My-
slím si, že i město by mělo mít možnost se k celé věci vyjádřit. 
Reportérům České televize jsem se věnovala jedno páteční 
dopoledne asi hodinu, ale ani jedno z důležitých vysvětle-
ní v postupu města se však v reportáži neobjevilo. A tak na  
str. 3 najdete shrnutí celého problému a snad se mi podařilo 
celou situaci jednoduše objasnit a popsat. Jsem velice ráda, 
když vidím zájem lidí postavit si v Kravařích dům a žít tady  
s celou rodinou. Přesvědčila mě o tom lokalita „U Hranic“, kte-
rou město kompletně připravilo a vybudovalo. V minulém roce se v této lokalitě prodaly 
všechny stavební parcely a dnes už zde vyrůstají první domy. A protože je stále v Krava-
řích poptávka po stavebních místech, pokračujeme v přípravách další lokality „Böhmo-
va“, ta je svou rozlohou ještě větší, k prodeji bude 15 pozemků a počítá se i s výstavbou 
bytového domu. Tyto pozemky bychom mohli začít prodávat již příští rok. 
Ti z Vás, kteří vyrazili na jarní procházku na Dvořisko, měli možnost podívat se na na-
sazenou zrekonstruovanou věžičku na kapli sv. Michala. Pokud bude přát počasí, pro-
běhnou v příštích dnech klempířské a pokrývačské práce a následně bude dokončen  
i interiér kaple. Budu ráda, když během dubna zvládneme všechny naplánované sta-
vební práce a v květnu pak snad přivítá kaplička své první návštěvníky na Májové po-
božnosti. Osobně se na to moc těším. Pokud plánujete doma provětrat šatník a vytřídit 
nepotřebné věci, tak se moc přimlouvám za podporu dobročinných obchodů Moment. 
Jak se můžete zapojit? Úplně jednoduše - vše, co nepotřebujete, vystavte ve středu  
5. dubna 2017 před svůj dům a přispějete tak na dobrou věc. Více informací najdete na 
str. 16, kde je podrobně popsáno, na co se peníze použijí. 
Právě vrcholí přípravy na podání žádosti o dotaci přes Euroregion Silesia. Jedná se re-
konstrukci pravého křídla zámku a opravu nádvoří. Spousta práce je ještě před námi, ale 
na setkání v Lubowicích dne 16. března jsme dohodli podmínky a nastavení spoluprá-
ce. Připravují se podklady a rozpočty, včetně stavebního povolení. V případě úspěšnosti 
bude realizace v letech 2018 – 2021, jednáme o částce 600 000 euro a podávat se bude 
společná žádost čtyř partnerů – Kravaře, Litultovice, za polskou stranu pak Lubowice 
a Gaszowice. O této dohodě budou zastupitelé rozhodovat na červnovém zasedání za-
stupitelstva. Další jednání je naplánováno na konec dubna, kdy všechny zúčastněné 
partnery přivítáme v Kravařích. O dalším postupu Vás budu informovat. Přeji krásné  
a provoněné jaro.

Monika Brzesková
starostka
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Slovo starostky
Životní jubileum 
v březnu slaví:

Prosíme občany, kteří si nepřejí zveřejnit své 
jméno v rubrice jubilantů, ať tuto skutečnost 
nahlásí redakci Besedníku (tel.: 553 777 973).  

Děkujeme za pochopení.

Fruncková Františka

Gurecký Josef

Langer Reinhard

Pavlíková Hildegarda

Peterková Emilie

Opíchal František

Slaninová Františka 

Večerková Anežka

Večerková Gertruda

Wilczková Marie

Jubilantům přejeme hodně 
zdraví a spokojenosti. 

Zájemci o slavnostní obřad pro nově narozené občánky „Vítání občánků“ mohou své 
děti (s trvalým pobytem na území města Kravař) již nyní přihlásit na MěÚ Kravaře, 
Odbor vnitřních věcí a obecní živnostenský úřad, u níže uvedených kontaktních osob:   
• Pavla Maléřová, tel. 553 777 931, email: pavla.malerova@kravare.cz
• Ing. Hana Kapinosová, tel. 553 777 933, email: hana.kapinosova@kravare.cz
• Mgr. Silvie Stanjurová, tel. 553 777 935, email: silvie.stanjurova@kravare.cz

Při přihlášení je nutné předložit rodný list 
dítěte a platný občanský průkaz! 

O termínu slavnostního obřadu budou  
rodiče přihlášených dětí včas informováni.

MěÚ připravuje další Vítání občánků

Kravařský zámek najde-
te také na sociální síti 
Facebook.   

Staňte se fanouškem stránky  
a označte stránku zámku jako TO 
SE MI LÍBÍ a buďte vždy mezi první-
mi, kteří se dozví o připravovaných 
akcích na zámku. 

Kravařský zámek 
najdete na Facebooku

www.facebook.com/zamekkravare



Jsem si vědoma, že každý nový dům ve 
městě je pozitivum a znamená to, že 
město žije, že má budoucnost a že se zde 
občané cítí doma. 
V odvysílaném pořadu se jedná o po-
zemek s parcelním číslem 3721/81  
v katastrálním území Kravaře a majitel 
pozemku na něm hodlá realizovat stav-
bu rodinného domu. Majitel byl již v roce 
2014 vyzván, aby doložil doklad, že jeho 
navrhovaný dům je v souladu s územním 
plánem města a se schválenou studií 
„Pod drahou“. Od té doby proběhlo hod-
ně schůzek, zaslaných dopisů a jednání 
s právníky.
Dovolím si okomentovat reportáž, tak jak 
byla předložena divákovi. Naše hodinová 
diskuse, která byla na radnici natočena, 
se smrskla do dvou vět, ze kterých divák 
nemohl tušit, jaký problém vlastně měs-
to řeší. Ve skutečnosti se jedná o finan-
cování inženýrských sítí město versus 
občan. Dotčený pozemek pro stavbu 
rodinného domu je situován v lokali-
tě, ke které město nemá žádná vlast-
nická práva (nevlastní v této lokalitě 
ani jeden pozemek), všechny pozem-
ky jsou ve vlastnictví soukromých 
osob. Město nemá žádnou právní po-
vinnost budovat sítě a komunikace  
a tím podporovat soukromé projek-
ty a zvýhodňovat skupiny obyvatel 
oproti ostatním. Stavebníci si tak od 
počátku musí být vědomi svých nároků, 
potřeb a případných smluvených povin-
ností. Je věcí každého žadatele o staveb-
ní povolení, případně toho, kdo pozemek 
koupil, aby se seznámil s příslušnými 
limity dané lokality a teprve potom si za-
čal zjišťovat následné právní úkony.
Město, aby se vyvarovalo jakýchkoliv 
nerovností v přístupu k občanům a za-
chovalo princip rovnosti, přijalo „Zása-

dy pro výstavbu v rozvojových obytných 
zónách města Kravaře“ - jedná se o pra-
vidla, která pro tyto situace sjednávají 
řád a stanoví postup. Zaručují městu, 
že komunikace a inženýrské sítě budou 
provedeny v potřebném rozsahu a od-
povídajících parametrech. A na druhou 
stranu dávají jistotu stavebníkům, že po 
dokončení je město převezme a bude je 
na své náklady udržovat – úklid sněhu, 
čištění, následné opravy. Tyto zásady 
nejsou nic výjimečného a jsou běžné  
i v jiných městech. Zásady jsou k dispo-
zici od 16.12.2015, kdy byly schváleny, na 
webových stránkách města a jsou volně 
přístupné.
Společným jmenovatelem je tedy zabez-
pečení dostupného bydlení, stejně jako 
zabezpečení vybudování infrastruktury 
na základě dohody mezi městem a sta-
vebníkem. V tuto chvíli však občan 
nerespektuje územní plán města  
a schválenou územní studii „Pod 
drahou“, proto má město povinnost 
ochránit i ostatní vlastníky pozem-
ků, protože v případě, že bychom 
ustoupili, neměli by další vlastníci 
možnost napojit své pozemky na sítě 
a komunikace. A to v lokalitě, kde 
má vzniknout až 39 rodinných domů. 
Celá bytová zóna by tímto byla zne-
hodnocena.
Závěrem jenom podotýkám, že vlastník 
pozemku parc. č. 3721/81 v katastrál-
ním území Kravaře není prvním a jedi-
ným stavebníkem, který řeší nebo řešil 
výše uvedenou situaci, je však jediným 
stavebníkem, který ji neřeší dohodou  
s městem, ale jednostrannou prezentací 
v České televizi.

Monika Brzesková, starostka

Německé velvyslanectví v Praze s potě-
šením oznamuje, že se ve dnech 28. a 29. 
března uskuteční v Kravařích konzulární 
dny.

Dva zkušení konzulární úředníci jsou Vám 
k dispozici ve dnech:
úterý 28. března od 8:30 – 17:30 hod. 
středa 29. března od 8:30 – 11:00 hod.
v Buly Aréně (Kostelní 360/28, Kravaře–
Kouty).

Termíny lze sjednávat v souvislosti se 
všemi konzulárními záležitostmi, zejmé-
na velvyslanectví poskytne příležitost 
zažádat o cestovní pasy, předběžné ces-
tovní pasy, dětské cestovní pasy a žádos-
ti o vystavení německého rodného listu. 
Veškeré dokumenty Vám budou po vysta-
vení z Prahy zaslány.

Poplatky za žádané dokumenty  
v konzulárních dnech jsou následující:

cestovní pas pro žadatele do 24 let: 
1.900 Kč

cestovní pas pro žadatele od 24 let: 
2.500 Kč

dětský cestovní pas do 12 let: 1.000 Kč
žádost o vystavení německého rodného 

listu: 700 Kč
(částky se mohou v závislosti na kurzu 
české koruny mírně lišit)

Prosím navštivte webové stránky vel-
vyslanectví – www.prag.diplo.de – pro 
informace, které doklady pro příslušné 
žádosti je nutno přinést s sebou.

Ke sjednání termínu se prosím obraťte na 
pana Josefa Meleckého tel.: 602 502 478.

S přátelským pozdravem
Vaše Velvyslanectví Spolkové 

republiky Německo v Praze
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Konzulární 
dny 
v Kravařích

Velvyslanectví Spolkové republiky Německo v Praze informuje

Konzulární dny v Kravařích ve dnech, 28. a 29. března 2017

Německé velvyslanectví v Praze s potěšením oznamuje, že ve dnech úterý a středa, 28. a 
29. března, uskuteční v Kravařích konzulární dny.

Dva zkušení konzulární úředníci jsou Vám ve dnech

úterý, 28. března od 8:30 – 17:30 hodin a

středa, 29. března od 8:30 – 11:00 hodin

v místnostech

Buly Aréna Kravaře

Kostelní 360/28

Kravaře–Kouty

k dispozici.

Termíny lze sjednávat v souvislosti se všemi konzulárními záležitostmi, zejména poskytne
velvyslanectví příležitost zažádat o cestovní pasy, předběžné cestovní pasy, dětské cestovní 
pasy a žádosti o vystavení německého rodného listu. Veškeré dokumenty Vám budou po 
vystavení z Prahy zaslány.

Poplatky za žádané dokumenty v konzulárních dnech jsou následující:

cestovní pas pro žadatele do 24 let: 1.900 CZK
cestovní pas pro žadatele od 24 let: 2.500 CZK

dětský cestovní pas do 12 let: 1.000 CZK
žádost o vystavení německého rodného listu: 700 CZK
(částky se mohou v závislosti kurzu české koruny mírně lišit)

Prosím navštivte webové stránky velvyslanectví – www.prag.diplo.de – pro informace, které 
doklady pro příslušné žádosti je nutno přinést s sebou.

Ke sjednání termínu se prosím obraťte na následující tel. číslo: 602-502-478 (pan Josef 

Melecký).

S přátelským pozdravem
Vaše
Velvyslanectví Spolkové republiky Německo
v Praze

Vyjádření k televiznímu po-
řadu „Černé ovce“ odvysí-
laném Českou televizí dne 
16. března 2017 



Přeshraniční mikroprojekt s názvem „ALL-
CHEMIE – věda, umění, zábava“, na kterém 
se podílely Ratibořské centrum kultury, 
Město Kravaře a Obec Rudnik, se uzavřel 
po půl roce trvání v únoru t.r. Finále se ode-
hrálo nejprve ve středu 15. února v Ratiboři  
a poté v pátek 17. února na zámku v Kra-
vařích. Ve středu vyjeli žáci 8. tříd kravařské 
základní školy autobusem do ratibořského 
domu kultury STRZECHA, kde si poslechli 
tři zajímavé přednášky spojené s videopro-
jekcí a překládané tlumočnicí do češtiny. 
První přednáška přibližovala svět křišťálů, 
druhá objasňovala fakt, že za jevy jako jsou 
vyhaslé sopky nebo zkameněliny nemusí-
me jezdit nikam přes půl světa, protože je 
máme tzv. za plotem, a třetí se snažila získat 
nové příznivce akvaristiky. Po vyslechnutí 
přednášek se čeští účastníci přesunuli na 
oběd a následně odjeli autobusem zpět do 
Kravař. Středeční odpoledne pak v Ratibo-
ři pokračovalo divadelním představením  
s názvem „Z knihy alchymie“. Během dvou 
dnů tam nastudovali mladí herci z Ratiboře, 
Rudniku a Opavy (Slezské gymnázium)pod 
vedením zkušené polské režisérky Grażyny 
Tabor „oživení“ pěti starých barokních ob-
razů. Jak řekla po představení paní režisér-
ka, samotná práce se studenty – herci a celá 
tvorba představení byla jedna velká alchy-
mie. Samotný závěr projektu se uskutečnil 
na kravařském zámku v pátek 17. února  
v odpoledních hodinách. Finále zahájila 
paní Eva Peterková přednáškou o „Pánu  
z Kravař, který vyráběl zlato“ – tedy o „našem“ 
slavném alchymistovi Michalu Sendivojovi 
ze Skorska. Po přednášce následovalo slav-
nostní představení interaktivní „alchymis-
tické hračky“, která bude od nové turistické 
sezóny doplňovat alchymistickou dílnu  
v zámeckém muzeu. Hračku přijeli předsta-
vit její tvůrci ze Střední školy průmyslové  
a umělecké Opava, kteří ji vyrobili „na míru“ 
v rámci projektu – viz 1. strana zpravodaje. 
Zakončením celého mikroprojektu byla 
repríza divadelního představení „Z knihy 
alchymie“, kterou studenti odehráli v Rytíř-

ském sále kravařského zámku. Také díky 
sugestivní hudbě a výbornému nastudová-
ní se jednalo o jedinečný kulturní zážitek. 
Na všechny tyto akce byl vstup zdarma  
a jejich součástí bylo také drobné občerst-
vení. Smyslem celého projektu č. CZ.11.4.1
20/0.0/0.0/16_13/0000217 s názvem „ALL-
CHEMIE – věda, umění, zábava“, který fi-
nančně podpořil Euroregion Silesia v rámci 
programu INTERREG V-A Česká republika – 
Polsko, bylo propojit a sblížit české Kravaře  
s polskou Ratiboří a Rudnikem pomocí ak-
tivit, které se nějakým způsobem točily ko-
lem chemie a její předchůdkyně alchymie. 
Součástí těchto aktivit byl v loňském roce 
například Den s chemií a alchymií na zám-
ku v Kravařích, astronomické workshopy  
a přednášky v Ratiboři, Rudniku i v Krava-
řích, nebo literárně-hudební workshopy na 
alchymistické téma v Ratiboři s následným 
představením v Rytířském sále kravařského 
zámku. Do všech těchto aktivit byly zapo-
jeny především děti a mládež ze všech tří 
měst, které se tak mohly zábavnou formou 
dovědět více nejen o chemii a alchymii, ale 
celkově také o přeshraničním partnerství  
a spolupráci. Hmatatelným výstupem pro-
jektu je jednak výše zmíněná interaktivní 

hračka, dále výstavní panely na téma Alchy-
mie a život Michala Sendivoje a kostýmy ur-
čené pro divadelní představení, které rozšíří 
šatník zámeckého muzea.  

Kateřina Štědroňová, oddělení kultury
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Finále česko-polského projektu 
„ALLCHEMIE“

Pohled do alchymistické knihy.

Divadelní finále v Rytířském sále - představení polských a českých studentů.
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ANKETA

Daniel Vícha
Nový Besedník na mě působí daleko jed-
nodušeji a přehledněji. Určitě je to krok  
k trendům moderních periodik, která se 
snaží být přehledná a upoutat pozornost 
na první pohled. 

Verner Watzlawik
Nový vzhled Besedníku je pěkný.  Je vidět, 
že vývoj grafiky a celkové zpracování jde 
dopředu. Vítám obnovenou rubriku roz-
hovory  s osobnostmi.  Líbí se mi také, že 
Besedník je nově tištěn na matném papíru, 
text je díky tomu čitelnější. 

Vít Odstrčil
Nový Besedník mne zaujal na první pohled. 
Nejvíce je to patrné na titulní straně, která 
byla po dlouhou dobu stejná a při pohledu 
na nové číslo jsem si ihned všiml, že je jiný 
než obvykle, takový vzhledově moderněj-
ší. Změna není nijak dramatická, ale nový 
vzhled hodnotím pozitivně. Nenapadá mě 
žádná rubrika, která by chyběla. Rubriky mi 
přijdou vždy aktuální. 

Eva Jurášková
Kravařský besedník je měsíčník, který vy-
povídá o všem, co se děje v našem městě. 
Jeho nový vzhled je sympatický, moderní 
a přehledný. Se zájmem čtu rubriku” Slovo 
starostky”, která by měla zajímat všech-
ny občany našeho města. Paní starostka 
nás všechny informuje o aktuálním dění, 
co se připravuje v rámci zvelebení města, 
jak budeme nakládat s financemi města  
a podobně. Bohužel zasedání zastupitel-
stva se zúčastňuje jen velmi málo našich 
občanů, proto tato rubrika nemůže v be-
sedníku chybět. Líbí se mi nová rubrika, 
která bude představovat občany, kteří se 
aktivně podílejí na životě našeho města 
a také rozhovory s talentovanými dětmi  
a mládeží, kterým velice fandím a i z pozice 
své práce ředitelky CVČ Kravaře se snažím 
pomáhat v dalším rozvoji těchto talentů. 
Určitě bych také přivítala více podnětů ze 
strany občanů. Propaguji staré moudro: 
více hlav, více rozumu. Každý člověk má na 
stejnou věc jiný názor a je třeba tyto názory 
získat, abychom s nimi dokázali pracovat. 

Redakci Besedníku přeji hodně skvělých 
podnětů a nápadů, věrné čtenáře a mnoho 
aktivních příspěvků z řad občanů.

Eva Peterková
V prvním okamžiku jsem byla docela rozča-
rována, první stránka mi připadala taková 
smutná. Ale je to graficky čisté, jednodu-
ché a v jednoduchosti je elegance. Co bych 
v Besedníku ještě uvítala? Snad by občany 
zajímala také činnost firem a jejich úspě-
chy mimo Kravaře a mnohdy i mimo ČR, 
vzpomínky pamětníků na různé události, 
také např. rubrika Občané píši Besedníku 
apod. Také by určitě byl zájem o staré foto-
grafie či záznamy.

Hana Skowronková
Nový vzhled Besedníku se mi líbí. Je pře-
hledný. Líbí se mi rozdělení na informa-
ce z MěÚ, knihovny, sportu, škol, okénko 
zdraví... Líbí se mi barevnost a množství 
fotografií. Co se týče rubrik, vše potřebné  
v Besedníku najdu.

Petr Kerlin
Nová grafická úprava Besedníku se mi líbí 
velice a celkový grafický dojem na mě pů-
sobí svěžím a moderním vzhledem. Žádná 
nová rubrika mne nenapadá. Besedník do-
statečně informuje o dění v našem městě 
o všech kulturních, sportovních a dalších 
společenských akcích. Taktéž rada a zastu-
pitelé se mohou a vyjadřují se do Besední-
ku velmi často. V souvislosti s tímto snad 
jen malá výtka k představitelům města, aby 
si své politické a jiné spory nechali na půdu 
městského úřadu a věcně argumentovali 
tam a nikoliv na stránkách Besedníku. 

Minulé číslo Besedníku se představilo v nové grafické podobě. Jelikož jsme byli v re-
dakci zvědaví, s jakými ohlasy se nový vzhled zpravodaje setkal, položili jsme našim 
čtenářům otázku:
Jak se Vám líbí nový vzhled Besedníku? Uvítali byste ve zpravodaji nějakou novou 
rubriku, případně jakou?

1. vydání Besedníku - květen 1995.

Kontakt na redakci 
Besedníku
Lenka Kerlinová, redaktor
Zámek Kravaře, Alejní 24, Kravaře

Tel.: 	 553 777 973
Mob.: 	 604 316 341
E-mail:	 besednik@kravare.cz
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času
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AquApArk v krAvAřích zAhájil provoz 
pouhých 18 měsíců trvala výstavba aquaparku v kravařích. zdržení, které stavba na začátku nabrala odkrytím archeologického nálezu, se podařilo 
díky příznivé zimě dohnat. v neděli 9. března došlo k jeho slavnostnímu otevření. celý odpolední program, kterým provázela moderátorka Tv NovA 
Gabriela lefenda, byl velmi bohatý. vystoupily zde akvabely, došlo na módní přehlídku plavek, nezapomnělo se rovněž na ukázku plaveckých 
disciplín a křest aquaparku šampaňským za přítomnosti vodní panny. zda má voda v bazénu správnou teplotu, vyzkoušel ve společenském oděvu 
starosta města kravaře ing. Andreas hahn. závěr slavnostního otevření korunoval velkolepý ohňostroj. 
v příjemném prostředí si každý návštěvník přijde na své. v hlavním bazénu se nachází několik chrličů a vodních děl, dále pak masážní lavice a 
jeskyně s bublery a vodopádem. jeho nedílnou součástí jsou i dvě 25-metrové plavecké dráhy. rovněž zde najdeme whirlpool s teplotou vody 34o 

c a dva bazénky pro děti se skluzavkou a vodním hřibem. Největšími atrakcemi jsou divoká řeka a 65 m dlouhý tobogán s dojezdovým bazénem. 
Nechybí ani občerstvení pro veřejnost. Bar se nachází jak v bazénové hale, tak i ve vstupním vestibulu. v prvním patře je pak k dispozici pára, sauna 
a masáže. první návštěvníci si přišli zaplavat 11. března, 
kdy se poprvé otevřely brány pro veřejnost.
Aquapark je součástí velkého komplexu Buly Arény. Byl 
vybudován díky sdružení, které  tvoří Buly Aréna a Město 
kravaře. celkové náklady na investici dosáhly 120 milionů 
korun. Stavbu vyprojektovala společnost centroprojekt 
zlín a.s. a jejím zhotovitelem se stala společnost Metrostav 
a.s. 
otevřením tohoto krásného vodního světa došlo k rozšíření 
nabídky služeb v oblasti relaxace a sportu. Spolu s Buly 
Arénou jde, ve své komplexnosti, o největší areál tohoto 
typu v širokém okolí, který přispěje ke zviditelnění našeho 
města a celého hlučínského regionu. 
Nezbývá než jen popřát statisíce spokojených 
návštěvníků.
Bližší informace naleznete www.aquapark-kravare.cz 

Ing. Milan Rostek 
vedoucí odboru regionálního rozvoje a kultury
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NoViNy města kraVaŘE

V sobotu 13. února patřil kravařský zámek převážně maskovaným, 
uskutečnil se zde totiž již 19. ročník Maškarního bálu s pochováním 
basy. Zámek zaplavila pestrá škála masek, např. Simpsonovi, toreadoři, 
nejrůznější pohádkové bytosti – princezny, šmoulové, dokonce si zde 
dala dostaveníčko i Sněhurka, samozřejmě i se sedmi trpaslíky, zlou 
královnou, myslivcem a princem. Z daleké Jamajky k nám zavítal tým 
bobařů, o snížení dopravní nehodovosti se snažily dopravní značky, 
které přítomným připomínaly, aby jezdili dle předpisů, přítomni určitě 
nepřehlédli ani obrovskou housenku. Celým maškarním bálem provázela 
kapela Flames a DJ Mirek Komárek s videoprojekcí a karaoke show. 
Jelikož většina přítomných strávila pečlivou přípravou masek spoustu 
času, nesmělo chybět ani ocenění těch nejlepších. Na prvním místě se 
umístila Sněhurka a sedm trpaslíků, druhé místo obsadila Housenka, 
ze které se při předávání cen vykuklili krásní motýli, třetí místo patřilo 

Šmoulům, čtvrté pak Strážcům vesmíru a cenu za páté místo si odnesli 
klauni. Jamajský bob sice nezvítězil, ale odnesl si alespoň cenu útěchy. 
Připravena byla také bohatá tombola, kde hlavní cenou bylo horské 
kolo v hodnotě 5.000,- Kč. Tímto děkujeme hlavnímu sponzorovi panu 
Dékanymu, který nám kolo do tomboly věnoval. Věříme, že díky bohaté 
tombole si většina přítomných odnesla z akce víc, než jen příjemný 
zážitek. O půlnoci začal znít zámkem smuteční pochod a na taneční 
sál došel průvod truchlících, abychom společně pochovali basu, což 
symbolizuje ukončení plesové sezóny a začátek půstu. 
I letos byli organizátoři překvapeni velkou účastí, ples navštívilo na 250 
diváků. Věříme, že se na plese všem líbilo a že se na zámku opět příští 
rok sejdeme ve stejně velkém počtu. 
Velké poděkování patří všem sponzorům, kteří přispěli do tomboly 
– Prodej jízdních kol Kravaře, pan Dékany; Zlatnictví Malchar a 

Michalčík; Autoservis A+Č; Norbert Rybka; Miss Cosmetic; Okna 
Šupík; Alfa sport; Zlatnictví Sentenský; Sklorám Glinz; Optika Filip; Fit 
club Twist; DK1; Autodoprava Roman Rozkošný; Cukrárna Jařabová; 
Elektro Unipra; AVA; Průmyslové zboží Stošek; Rodinné knihkupectví 
Knihcentrum; Restaurace Damika; Zámecká restaurace; Antonín Essler; 
Alfréd Hollesch – obklady, dlažby; Potraviny Blokeš; Jarmila Kerlinová; 
Elkam; Jiřina Šetková; Zuzana Koumarová; Alkapet; Theuerland; Klia; 
Nejceny; Květinářství Raida; Podlahářství Radek Ohřál; H+B tisk; 
Lékárna Kravaře; Karel Papež; Andrea Stuchlíková; Šárka Postulková; 
Galanterie Stoklasa; Květinářství Agrana; Barvy, laky Jaroš; Herbalko; 
Dagmar Pechatá; Fotoateliér Vilášek; MK Klemens; Petr Weczerek; 
Dárková prodejna Beata; Galanterie Tkaczik. 
(více fotografií z akce si můžete prohlédnout na str. 3)

Maškarní bál
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V sobotu 18. února před dvacátou hodinou se na zám-
ku v Kravařích začali scházet indiáni, papoušci, balet-
ky, ovečky, námořníci, pohádkové postavičky, super-
hrdinové a mnoho dalších originálních masek... Usku-
tečnil se zde totiž další ročník oblíbeného Maškarního 
bálu pro dospělé s pochováním basy. Po příchodu na 
zámek probíhaly poslední úpravy a dolaďování kostý-
mů, aby každý mohl předvést právě tu svou originální 
masku a třeba i za ni získat ocenění. Malou motivací 
bylo, že maskovaní obdrželi u vstupu malé překva-
pení. Ve 21:30 začala přehlídka masek. Bylo oprav-
du velice těžké ohodnotit ty nejlepší, protože každý 
měl s výrobou masky spoustu práce a většina masek 
byla vskutku neuvěřitelná. Odborná porota se přes-
to rozhodla ocenit tyto masky – na prvním místě se 
umístily Papírnické potřeby KOH-I-NOOR (pastelky, 
zvýrazňovače, zmizík a dokonce i pravítko!), druhou 
cenu si odnesly pohádkové postavičky aneb to nejlepší 
z Večerníčku, třetí cenu jsme udělili Ústní hygieně, 
čtvrtou papouškům, pátou cenu si odnesl potápěč a 
mořská panna. Další ocenění si odnesli – Tetris, Havaj-
ské tanečnice, Indiáni, ovečky Shaun, baletky, banáni, 
hladká a polohrubá mouka, Jamajský bob, prasátko a 
také Superhrdinové. Návštěvníci, kteří nezískali žád-
né ocenění za svou masku, mohli aspoň zkusit štěstí v 
bohaté tombole. O půlnoci začal znít zámkem smuteč-
ní pochod, aby doprovodil basu na její poslední cestě 

v tomto roce, což symbolizuje konec plesové sezóny a 
začátek půstu. Celým plesem nás doprovázela kapela 
Tyrkys a DJ Mirek Komárek. Jsme velice rádi, že je o 
akci každoročně takový zájem. Věříme, že si všichni 
přítomní ples naplno užili a že se příští rok opět sejde-
me v tak hojném počtu a s tolika pěknými maskami. 
Velké poděkování patří všem sponzorům, kteří nám 
přispěli do tomboly. Jsou to: Auto pneu servis Roman 
Rozkošný; Autoservis A+Č; Autoškola Jan Skřeček; 
Barvy – laky, Kravaře; Buly Aréna; Cukrárna Jařa-
bová; DK1; Elektro Unipra; Elkam lighting; Fit club 
Twist; Fotoateliér Vilášek; Galanterie Tkaczik; HB 
tisk; HERBA ALKO; Ikar Hahn; Ing. Leo Stoklasa; 
Knihcentrum; Kosmetika Jana Čekalová; Koupelny 
Rebel; K-tuning; Květinářství Agrana; Květinářství 
Königová; Květinářství Raida; Lékárna Kravaře; 
Město Kravaře; Miroslav Dékany; Miss Cosmetic; 
Nejceny.cz; Obklady, dlažby – Alfréd Hollesch; Opti-
ka Filip; Oriflame – Mgr. Yvona Pravdová; Potraviny 
Blokeš; Průmyslové zboží Stošek; Ptákoviny – eshop; 
Restaurace na Golfu; Restaurace u Mnicha; Rybka 
stavby a služby, s.r.o.; Řeznictví Vilášek; Salón Jas; 
Sirinya – Petra Gargošová; Sklorám Glinz; Spoltex; 
STS služby Kravaře; Studio Styl – Jiřina Šetková; 
Studio Styl – Kateřina Lefendová; Studio Styl – Pet-
ra Kubánková; Taba; Theuerland; Vildtex; Zlatnic-
tví Sentenský. 

Maškarní bál s pochováním basy
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Podle Školského zákona č.561/2004 Sb., § 34, odst. 2 
ředitelka 

MŠ Kravaře, Petra z Kravař, příspěvková organizace, ul. Petra z Kravař  
oznamuje, že zápis dětí do mateřské školy pro školní rok 2012/2013  

proběhne v pátek 13.4. 2012 v době od 8,00 hodin do 15:30 hodin v uvedené mateřské 
škole. 

 

Přednostně budou přijímány děti: 
 V posledním roce před zahájením povinné školní docházky 

 U žádosti dítěte se zdravotním postižením předloží rodiče u zápisu dítěte písemné 
vyjádření praktického lékaře. 

 K zápisu přineste rodný list dítěte a občanský průkaz zákonného zástupce. 
 
O přijetí dítěte rozhodne ředitelka MŠ dle organizačních a kapacitních možností mateřské 
školy. 
 
Tiskopis Žádosti o přijetí dítěte a Evidenční list pro potvrzení lékařem a Souhlas ke 
zpracování os. údajů dítěte si můžete vyzvednout v týdnu od 2.4.2012 v MŠ, nebo si 
stáhnout z internetových stránek MŠ -www.mskravare.cz. 

 
Na Vaše děti se těší kolektiv mateřské školy! 

Součástí zámeckého muzea je již té-
měř rok alchymistická dílna, která 
vznikla v návaznosti na jednoho z 
prvních majitelů kravařského zám-
ku, věhlasného alchymistu Michala 
Sendivoje ze Skorska. Aby byla tato 
část muzejní expozice ještě atraktiv-
nější, pořídili jsme do ní „obří knihu“. 
Vyrobili ji na míru studenti Střední 
školy umělecké a průmyslové Opava, 

uměleckého oboru Tvorba hraček a 
herních předmětů, pod vedením aka-
demického malíře Lubomíra Anlaufa. 
Jedná se vlastně o velikou interaktiv-
ní hračku, která nadchne především 
děti, jež si ji budou moci v rámci zá-
mecké expozice „projít“ a vyzkoušet. 
Jedná se vlastně o „dílnu v dílně“, 
plnou tajemných přihrádek, zákoutí 
a nečekaných překvapení. Velkou roli 

zde hraje také hra se světlem, neboť 
celá místnost je zatemněná. Od květ-
na letošního roku, tedy od zahájení 
turistické sezóny, Vás proto srdečně 
zveme k prohlédnutí a vyzkoušení to-
hoto zbrusu nového alchymistického 
předmětu. Tato unikátní interaktivní 
hračka o rozměrech 2,60 x 1,80 x 1,10 
m byla vyrobena v rámci plnění pro-
jektu č. CZ.11.4.120/0.0/0.0/16_13/00
00217 s názvem „ALLCHEMIE – věda, 
umění, zábava“, který byl finančně 
podpořen Euroregionem Silesia v 
rámci programu INTERREG V-A Česká 
republika – Polsko.

Zpravodaj města Kravaře     www.kravare.cz
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“

„
Vážení čtenáři nejen kravařské 
knihovny,
protože počátkem letošního roku 
nastoupila vedoucí oddělní kultury 
paní Silvie Hříbková na mateřskou 
dovolenou, budu ji tímto po celou 
dobu v její práci zastupovat. Opus-
tila jsem tak na čas (po 26-ti letech) 
práci v naší knihovně, i když jsem si 
to nikdy neuměla představit. S obli-
bou říkám, že knihovna je moje třetí 
dítě, to které jsem si vychovala k ob-
razu svému a velké oblibě a radosti 
ostatních. A i když budu na práci v 
knihovně pár let jen dohlížet, věřím, 
že jste si k nové knihovnici již získali 
stejnou důvěru, jakou jste vždy vklá-
dali ve mně. Vždy si toho budu velmi 
vážit.

Monika Ševčíková

Nová knihovnice se jmenuje Eva 
Hanzlíková, žije v Bolaticích, kde 
také pracovala v místní knihov-
ně. Získala tím cenné zkušenosti v 
knihovně tzv. komunitního typu, 
které může v naší knihovně plně 
uplatnit.

Jak ses dostala k práci knihovnice  
a čím ti přijde tato práce zajímavá?
Dá se říci, že mě prostředí knihovny 
provází už od dětství díky mé mamin-
ce, která 17 let pracovala v knihovně  
v Bolaticích. Po návratu z cest po USA 
a Kanadě jsem před rokem nastoupila 
do bolatické knihovny. Zde jsem na-
sbírala zkušenosti pro tuto práci. Prá-
ce v knihovně mi přináší radost. Je to 
zajímavá a příjemná práce s knihami 
i s lidmi. Jsem ráda, že touto cestou 
můžu přispět ke vzdělávání a zpříjem-
nění volných chvil našich čtenářů.

Zastupuješ za knihovnici, která 
pracovala v místní knihovně řadu 
let. Jak vnímáš reakce čtenářů na 
tuto změnu? 
Zástupu za Moniku Ševčíkovou, která 

má dlouholetou praxi, oblibu u čtená-
řů a jejich důvěru, jsem se ze začátku 
trochu obávala. Snad i za tu krátkou 
dobu, co jsem tady v knihovně, se mi 
daří plnit, co se ode mě očekávalo.  
I nadále se budu snažit, aby knihovna 
zůstala na stejné úrovni, jaká byla pod 
vedením Moniky Ševčíkové. Doufám, 
že čtenáři budou po dobu mého zástu-
pu s mou prací spokojeni.

Práce knihovnice neobnáší jen sa-
motnou knihovnickou činnost, ale 
knihovnice bývá často tzv. vrbou. 
Máš pocit, že už sis za tu krátkou 
dobu získala důvěru čtenářů?
Už při mé praxi v bolatické knihovně 
jsem získala pocit důvěry jak u malých, 
tak dospělých čtenářů. Byla jsem mile 
překvapena a potěšena, že jsem se 
stala jejich tzv. vrbou. Snad se časem 
se čtenáři sblížíme i v té kravařské. My-
slím si, že jsme si už s některými našli  
k sobě cestu.

Nějakou dobu jsi pracovala v knihovně  
v Bolaticích. Vidíš rozdíly u čtenářů 
jednotlivých knihoven při výběru lite-
ratury? 
Obecně bych řekla, že velký rozdíl zde 
není. Počtem čtenářů a nabídkou titu-

lů se moc od sebe neliší. Obě knihovny 
se snaží nákupem literatury splnit po-
žadavky a směr zaměření čtenářů. Jak 
v Bolaticích, tak v Kravařích je velký 
zájem o historické romány Vlastimila 
Vondrušky, romány spisovatelek Kel-
leové-Vasilkové a Jojo Moyes a v obli-
bě je také severské krimi.

Knihovna není jen místem, kde si 
lidé půjčují knihy. Je to také mís-
to setkávání, besedování a konání 
kulturních akcí. Co plánuješ pro své 
čtenáře v nejbližší době?
Od nového roku proběhly v knihovně 
zajímavé akce. V lednu jsme tradičně 
přivítali otce Daniela s přednáškou na 
téma Esoterika. Zájem byl opět veli-
ký. V březnu nás navštívili s cestova-
telskou přednáškou manželé Márovi. 
Zavedli nás až do dalekého Japonska. 
I v nejbližší době se mají návštěvní-
ci knihovny na co těšit. V květnu pro-
běhne tvůrčí dílna s naší lektorkou 
Boženkou Muczkovou jak pro děti, tak 
i pro dospělé. Ještě před prázdninami 
by nás měl opět navštívit otec Daniel  
s přednáškou na další zajímavé téma. 
O všech chystaných akcích a novin-
kách budete včas informováni nejen 
v Besedníku, ale i na webových strán-
kách města. Můžete nás sledovat také 
na Facebooku.

Říká se, že děti nečtou. Máš nějaký 
nápad, jak přilákat malé čtenáře ke 
čtení knih?
Naše knihovna pořádá lekce pro děti 
ze základní školy. Nejinak tomu bude 
i nadále. Cílem těchto lekcí je, aby se 
děti seznámily s prostředím knihovny,  
s knihami a neměly obavy k nám za-
vítat. Myslím, že kouzlo knížky může 
hezkým způsobem dětem přiblížit  
i setkání se samotným autorem. Po-
znají osobně člověka, který knihu na-
psal, povykládá jim, jak kniha vzniká, 
kde bere nápady atd. Naše knihovna 
během března přivítala spisovatelku 
dětských knížek paní Zuzanu Pospíši-
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Nová knihovnice Eva Hanzlíková: „Myslím, že s některými 
čtenáři jsme si už k sobě našli cestu“

„Jsme tím, co si my-
slíme. Ze svých my-
šlenek stavíme svůj 
svět.“ V tomto moud-
ru je vlastně ukryt ob-
sah celé mé oblíbené 
knihy Muž, který chtěl 
být šťastný. Proto si 
dávejme pozor, kte-
rým směrem se ubírají 
naše myšlenky. 
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lovou a byly uspořádány besedy pro 
děti z prvních a druhých tříd základní 
školy. Každým rokem také probíhá v 
knihovně celosvětová akce Noc s An-
dersenem, kde děti stráví čas v knihov-
ně trochu jinak než jsou zvyklé. Hrají 
hry, plní úkoly, přespí tady - knihovna 
se jim tak představí i z jiné stránky.

Lidé si většinou myslí, že knihovni-
ce má přečteny všechny knihy. Ur-
čitě to tak ale není… :-) Jak to máš 
se čtením ty? Jaký žánr máš nejra-
ději?
Můj žánr se dá vlastně rozdělit do tří 
okruhů: severské krimi, holocaust, psy-
chologie a duchovní tématika. Mým 
velkým oblíbencem severského krimi 
je Stieg Larsson. Jeho trilogii Milénium 
jsem propadla a neuměla se od knih 
odtrhnout. Je velká škoda, že tento 
autor nám již nic dalšího nenabídne. 
Co se týče problematiky holocaustu 
a 2. svět. války, tak se dá říct, že je mi 
toto téma blízké. Možná i díky vyprá-
vění mých prarodičů o válce. Z důvodu 
zájmu o toto téma jsem nedávno na-
vštívila i koncentrační tábor v Osvěti-
mi. Duchovní tématika a osobní rozvoj 
mě provází celý život. Každá kniha za-
měřená tímto směrem mě naučí něco 
nového. Mezi mé oblíbené tituly patří: 
Muž, který chtěl být šťastný, Miluj svůj 
život a Mnich, který prodal své ferrari.

Kdybys měla doporučit knihu,  
o které si myslíš, že by oslovila širo-
ký okruh čtenářů, jaká by to byla? 
Ráda a často se vracím ke knize Muž, 
který chtěl být šťastný od Laurenta 
Gounelle. Tato kniha s duchovní a psy-
chologickou tématikou nám ukazuje, 
jak se osvobodit od věcí, které nám 
brání být skutečně šťastní. Na začátku 
knihy je uveden citát: „Jsme tím, co si 
myslíme. Ze svých myšlenek stavíme 
svůj svět.“ V tomto moudru je vlastně 
ukryt obsah celé knihy. Proto si dávej-
me pozor, kterým směrem se ubírají 
naše myšlenky. 
Čtenářům Besedníku přeji, aby byli 
šťastní a nezapomínali si plnit své sny! 
Těším se na shledanou v knihovně. :-)

Děkuji za rozhovor. Za celou redakci 
Besedníku Ti přejeme spoustu spoko-
jených čtenářů, ať je pro tebe tato prá-
ce obohacující a přínosná a přináší Ti 
jen samou radost! 

Pondělí 	 8:30 - 12:00
13:00 - 17:30

Úterý	 8:30 - 12:00
13:00 - 16:00

Čtvrtek	 8:30 - 12:00
13:00 - 17:30

Půjčovní doba

Sledujte aktuální dění 
v knihovně i na Face-
booku:

Městská knihovna Kravaře

Vážení občané,
letos uplyne přesně 20 let od chví-
le, kdy bylo díky iniciativě kravař-
ského rodáka Ericha Šefčíka ote-
vřeno Zámecké muzeum. 

V návaznosti na toto výročí 
bychom rádi rozšířili expozici 
týkající se života obyvatel Hlu-
čínska.

Prosíme proto všechny, kteří 
by mohli našemu muzeu nabíd-
nout cokoliv, co by přibližovalo 
život obyvatel Hlučínska po-
čátkem minulého století, aby 
se ozvali. 
Byli bychom Vám velmi vděčni.

Nová část expozice pak bude 
představena, mimo jiné, v rámci 
muzejní noci, která se bude ko-
nat letos 26. května. Součástí této 
akce bude také vzpomínkový ve-
čer na ředitele Zámeckého muzea 
PhDr. Ericha Šefčíka.

Monika Ševčíková
vedoucí oddělení kultury

Nenajdete doma 
něco, co byste 
chtěli darovat do 
zámeckého muzea?
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Pro dospělé
• Luminita D. Saviuc – 15 věcí, kterých 
se musíte vzdát, abyste byli šťastní
• Jan Bauer - Až bude smrt mou paní
• Jude Deveraux – Černý lev
• Vlastimil Vondruška – Breviář pozitiv-
ní anarchie
• Oldřiška Ciprová – Guta Habsburská
• Ellery Adams – Kouzelné koláče
• Kateřina Dubská – Malé zázraky
• Adele Ashworth – Moje drahá Caroline
• Markéta Harasimová – Mrazivé hry
• Robin S. Sharma – Mudrc, surfař  
a byznysmena
• J.R. Ward – Neodolatelný
• Dominik Dán- Nestydaté neviňátko
• Robert Bryndza – Noční lov
• Catherine Coulter - Nutkání
• Ladislav Zibura – Pěšky mezi buddhis-
ty a komunisty
• Kendra Elliot – Pohřbení
• Elin Hilderbrand – Poslední léto
• Jaroslav Kocourek – Pozoruhodná 
místa naší vlasti
• Nora Roberts  - Pravidla lásky
• Barbara Erskine – Spáčův hrad
• Jan Cimický – Srdce a skalpel
• Fiona Mclntosh - Tajemství parfému
• Ayaan Hirsi Ali – Z područí islámu
• A. Sapkowski – Zaklínač VI.

... a něco pro děti a mládež
• Leigh Bardugo – Gřiša: Světlo a stíny
• Krystyna Kuhn – Past na Sněhurku
• Krystyna Kuhn – Popelčina kletba
• Cristin Terrillová – Včera tě budu milovat
• D. H. Butler – Strašidelná knihovna: 
Ztracený duch

Výběr knižních
novinek

Městská
knihovna 
Kravaře

Bezručova 10

Tel.: 553 777 975, mobil: 734 442 219
E-mail: knihovna@kravare.cz

„Dům bez knih je
jako tělo bez duše.“ 

Julius Zeyer

V pátek 10. března se v naší knihovně uskutečnila cestopisná přednáška o Japonsku.  
O své zážitky ze Země vycházejícího slunce se k nám přijeli podělit manželé Márovi z Pře-
rova. Během dvouhodinové prezentace jsme společně nahlédli do života japonské rodi-
ny, poznali jejich tradice i současný způsob života. Také jsme navštívili tajemné chrámy, 
překrásné zahrady, neklidné sopečné oblasti i nespoutané vodopády. Kromě Japonska 
nám manželé Márovi v krátkých ukázkách představili i ostatní země, které procestovali. 
Zavítali k nám poprvé a můžeme říci, že určitě ne naposledy. Se svým poutavým povídá-
ním velmi zaujali všechny posluchače a již nyní se těšíme na další setkání s nimi v naší 
knihovně. Cestopisné publikace Jiřího Máry si můžete zapůjčit v městské knihovně.

Eva Hanzlíková, knihovnice

Přednáška o Japonsku manželů 
Márových zaujala návštěvníky

Naše knihovna také nabízí k zapůjčení audioknihy, stolní hry 
a DVD. Přijďte si vybrat! 
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Dle školského zákona č. 561/2004 Sb., ve znění zákona č. 178/2016 Sb. je od počátku 
školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne pátého roku věku, do zahá-
jení povinné školní docházky dítěte, je předškolní vzdělávání povinné (§34, odst.1).
Dle novely školského zákona jsou obecně závaznou vyhláškou města Kravaře 
č.4/2016 stanoveny školské obvody spádových mateřských škol dle trvalého poby-
tu dítěte. 
                                                          Přednostní přijetí dítěte s trvalým pobytem ve školském               
                                         obvodu spádové MŠ, se pro školní rok 2017/18 
                                                                                  vztahuje na děti, které dosáhnou věk nejméně
                                                                                              4 roky k 31.8.2017, a to do výše povoleného 
                             počtu dětí uvedeného ve školském  
                                                                                                rejstříku (§34, odst. 3).

U žádosti dítěte se zdravotním postižením předloží rodiče u zápisu 
dítěte písemné vyjádření praktického lékaře nebo školského poradenského zařízení.
K zápisu přineste rodný list dítěte a občanský průkaz zákonného zástupce, vypl-
něnou žádost o přijetí, evidenční list potvrzený pediatrem.

Žádost o přijetí dítěte a Evidenční list pro potvrzení lékařem dítěte si můžete vyzved-
nout v týdnu od 18. 4. 2017 v MŠ, nebo si je stáhnout z internetových stránek MŠ  
www.mskravare.cz. nebo www.mskravarekouty.cz.

Na Vaše děti se těší kolektiv pracovnic mateřských škol!

Ředitelka Mateřské školy Kravaře, Petra z Kravař, příspěvková organizace a 
ředitelka MŠ Kravaře-Kouty, příspěvková organizace, oznamují, na základě 
zákona č. 561/2004 Sb. (Školský zákon), ve znění zákona č. 178/2016 Sb.,že 

zápis dětí do mateřské školy
 pro školní rok 2017/2018

proběhne ve čtvrtek 4. 5. 2017 
v době od 8:00 hodin do 15:30 hodin

ZÁPIS DĚTÍ DO MATEŘSKÝCH ŠKOL

15. zasedání Zastupitelstva města Krava-
ře konané dne 14.12.2016 vydalo Obec-
ně závaznou vyhlášku města Kravaře  
č. 3/2016, kterou se stanoví školské obvo-
dy spádových základních škol zřízených 
městem Kravaře a Obecně závaznou vy-
hlášku č. 4/2016, kterou se stanoví škol-
ské obvody spádových mateřských škol 
zřízených městem Kravaře. Znění obou 
těchto obecně závazných vyhlášek nalez-
nete na webových stránkách města Kra-
vaře v sekci Občan rubrika Úřední deska 
(kategorie: Obecně závazné vyhlášky).

Ing. Klára Kudlíková, Odbor financí

Obecně závazná vyhláška 
týkající se MŠ a ZŠ

Srdečně Vás zveme na Den otevřených 
dveří do Mateřské školy Kravaře-Kou-
ty, příspěvková organizace, Hlučínská 
259/189, který proběhne ve středu 
5.4.2017 v dopoledních hodinách. Rodi-
če s dětmi si budou moci před zápisem 
prohlédnout budovu i její vybavení, se-
známit se s kolektivem mateřské školy  
a denním režimem dětí.

Claudie Cygalová, ředitelka MŠ

Den otevřených 
dveří v MŠ 
Kravaře-Kouty

Náboženství v MŠ Kravaře-Kouty - Svatba v Káni Galilejské.

Děti v MŠ Kravaře-Kouty se s masopustem rozloučily 
pochováním basy (houslí) do švédské bedny.

Pan Roman Křesťan pozval děti ze třídy Motýlek na mysliveckou chatu v Kravařích, kde si spolu povídali 
o myslivosti. Děkujeme manželům Křesťanovým za organizaci vycházky do přírody.
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Citrón si povídal s dětmi
V pátek 17. února si žáci užili besedu za-
měřenou na vliv ovoce a zeleniny na naše 
zdraví. Přijeli k nám zástupci společnosti 

Ovocentrum Valašské Meziříčí s odbornou 
přednáškou. Veselou divadelní formou  
s maskotem Citrónem seznámili děti s tím, 
proč je důležité jíst ovoce a zeleninu, jaké 
vitaminy a prospěšné látky obsahují ty 
nejznámější druhy ovoce a zeleniny. Vše 
probíhalo v rámci dialogu s žáky. V prů-
běhu besedy nechyběly kvízy a hádanky  
o zdravé ovocné odměny i výukové materi-
ály. Celá akce byla velice vtipná a pro děti 
poučná.

Základní škola Kravaře-Kouty

Měsíc únor bývá tradičně na naší ško-
le spojen s recitační soutěží. Téměř ve 
všech třídách se našli šikovní recitátoři, 
kteří byli vybráni do školního kola sou-
těže. Paní učitelky tak měly nelehký úkol 
vybrat ta nejlepší nebo nejinspirativnější 
vystoupení v jednotlivých kategoriích.
Nakonec do okrskového kola postoupili 
tito žáci:

0. kategorie (1. třída)
Laura Papežová, Robin Thiemel, Dominik 
Ševčík, Michal Uvíra

I. kategorie (2. - 3. třída)
Sofie Klöslová, Sabina Fišerová, Julie 
Esslerová, Karolína Rybková

II. kategorie (4. - 5. třída)
Daniel Malohlava, Jonáš Ostrák, Samuel 
Klösel, Klára Papežová

III. kategorie /6. - 7. třída/
Adam Lehnert, Lumír Prejda

Výše zmiňování žáci pak dne 20.2.2017 
reprezentovali naši školu v okrskovém 
kole přehlídky dětských recitátorů-DĚT-
SKÁ SCÉNA 2017, které se konalo v Ry-
tířském sále zámku v Kravařích. Někteří  
z nich byli na tomto místě poprvé, jiní už 
k přehlídce přistupovali zkušeně, pokud 
se dá říci i bez obav, neboť už věděli, co je 
čeká. No a jak to všechno dopadlo?Oce-
nění poroty za příjemný a zvučný projev 
získali:
Laura Papežová z 1. B, Klára Papežová  
z 4. B, Jonáš Ostrák z 4. B a Sofie Klöslová 
z 3. B, jejíž vydařené recitační vystoupení 
jí zajistilo postup do okresního kola, kte-
ré proběhlo 10.3.2017 v Loutkovém diva-
dle SVČ Opava. Všem recitátorům ještě 
jednou blahopřejeme a těšíme se na je-
jich jistě neméně působivá vystoupení  
v dalším školním roce.

ZŠ Kravaře

Úspěchy v recitační 
soutěži

Lyžařský výcvik
„Ty běžky jsou nějaké úzké. Na tom se dá 
lyžovat?“ Takové a podobné připomínky 
jsme slyšeli hned po prvním nástupu na 
sníh. To si všichni začínající i pokročilí lyža-
ři říkali po příjezdu na chatu Barborku pod 
Pradědem. Trávili tady týden na tradičním 
lyžařském výcviku naší školy. Samozřejmě, 
že tomu předcházely měsíce příprav od 
zajištění ubytování, stravy, dopravy, až po 
zajištění a proškolení lyžařských instruk-
torů a zejména přípravy žáků. Projednat  
s dětmi možnosti zajištění lyžařské výzbroje 
a výstroje, připravit je na vše, co je v sou-
vislosti s LV čeká, ale hlavně - seznámit je 
s možnými nebezpečími tak, aby se vyva-
rovali všeho, co by mohlo vést k úrazu...  
A pak již vyrazit na svah či do běžecké sto-
py. Základním předpokladem bylo naučit 
lyžovat ty, kteří nikdy na lyžích nestáli. A ti, 
kteří na hory jezdí pravidelně, ti se mohli 
vyjezdit do sytosti. Od úvodních pádů a ná-
cviku rovnováhy vedly rychle kroky výuky  
k tomu, že se brzy mohli všichni vydat k ly-
žařskému vleku, který byl pro mnohé začína-
jící strašákem. Záhy jsme však zvládli i toto,  
a tak na Velkém Václaváku bylo rušno. Každý 
náš den začínal budíčkem a hygienou, poté 
následovala snídaně. Vůbec ke stravě nutno 
říci, že jsme nějakými velkými jedlíky ne-
byli. Zůstávala po nás i šunka, po obědech 
spousta masa… Asi jsme měli velké zásoby 
z domova… No bodejť by ne, když některé 
lodní kufry zabíraly i 2/3 skříně!!! Tak se pře-
ce na lyžák nejezdí! Po nástupu a rozcvičení 
se jednotlivá družstva vydala plnit svůj pro-
gram. Hory nám ukázaly tu přívětivější tvář 
v podobě tří nádherných slunečných dnů  
a bezvětří, později nám připadl čerstvý sníh, 
na kterém šlo vše snadněji. A tak se moh-
li běžkaři vypravit po lyžařských okruzích 
kolem „Kurzárny“, později i na “Švýcárnu“.  
V rámci odpočinkového odpoledne jsme 
také navštívili samotnou věž na Pradědu, 

nechali se vyvézt výtahem nahoru a odtam-
tud jsme žasli nad nádhernými výhledy i 
přibližujícími se mraky z údolí. A co pak ve-
čery… Po přednáškách instruktorů o mazá-
ní lyží, nebezpečích, která mohou v horách 
nastat, děcka získala i první informace o 
různých druzích závodů i o těch, které čekají 
právě na ně. Další programy si pak řídili žáci 
jednotlivých národů – Držkopádi, Unicorni, 
Snowmani a Sněženky a machři. To víte, 
rachot u toho byl, ale určitě jsme se všichni 
pobavili. Součástí úterního programu jsme 
však už provedli losování lyžařského trojboje 
(sjezd, slalom a běh), ve středu všichni lyžaři 
vyrazili na start závodů. Závěrečný večer již 
pak patřil programu instruktorů, reji masek 
a krátké diskotéce. Na co však všichni čeka-
li netrpělivě, to bylo vyhlašování výsledků 
závodů včetně předávání diplomů, medailí, 
pohárů a věcných cen, které bylo možno za-
koupit z finančních prostředků věnovaných 
sponzory. Čtvrteční ráno bylo ve znamení 
balení. Celé dopoledne jsme se však ještě 
věnovali lyžování a ježdění na snowboarde-
ch. Všichni si to dosyta užívali. Cesta autobu-
sem do Kravař pak již byla dílem únavy na-
prosto klidná. Vrátili jsme se unavení, trošku 
nevyspalí, ale spokojeni - vždyť díky všem 
instruktorům - Petru Theuerovi, Markétě Ul-
richové, Pavle Lhoťanové, ale také našemu 
mladíkovi Martinu Wernerovi vše dopadlo 
dobře a hlavně bez úrazu. Zdravotnice Kat-
ka Lehnertová se tak starala jen o nemocné 
chřipkou a nachlazením. Všem moc děkuji. 
Co závěrem? Určitě pocity dětí. Věřím, že si 
všichni užili lyžování. Věřím, že ti, kteří do hor 
nejezdí s rodiči často, našli v lyžování nebo 
snowboardingu zálibu. A mnozí snad i v po-
citu, že na běžkách se sice více nadřu, ale 
mohu se někam dostat, poznat nová místa. 
Takže děcka: „Ahoj na nějaké další lyžařské 
akci!“

Jan Pavlíček, vedoucí LV
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Připravované 
akce CVČ

25. března
RYBÁŘSKÉ ZKOUŠKY 
- pro děti zájmového kroužku – Rybáři 
začátečníci, v 9:00 v CVČ Kravaře

30. března
PŘEBOR KRAVAŘ VE STOLNÍM TENISE – 
mladší žáci
- prezentace od 16:30 v malé tělocvičně ZŠ 
Kravaře

31. března
NOC S ANDERSENEM 2017
- ve spolupráci s Městskou knihovnou  
v Kravařích

6. dubna
PŘEBOR KRAVAŘ VE STOLNÍM TENISE – 
starší žáci
- prezentace od 16:30 v malé tělocvičně ZŠ 
Kravaře

10. dubna
HRY BEZ HRANIC
- určeno dětem ŠD okrsku Kravaře
- začátek ve 14:00 ve velké tělocvičně ZŠ 
Kravaře
- zábavné hry a soutěže družstev

22. dubna
HRY BEZ HRANIC PRO ZÁJMOVÉ 
KROUŽKY CVČ KRAVAŘE
- určeno dětem zájmových kroužků 
- velká tělocvičně ZŠ Kravaře
- zábavné hry a soutěže předem přihlášených 
družstev

28. dubna
REJ ČARODĚJNIC
- ve spolupráci s Klubem rodičů při ZŠ 
Kravaře a SDH Kravaře

Centrum volného času Kravaře se i v le-
tošním roce zhostilo tradičního úkolu. 
Pracovnice CVČ, s výpomocí externích 
vedoucích Kateřiny Hahnové, Anety Skr-
belové a Kateřiny Baďurové, se podílely 
na organizaci základního kola soutěže 
pro dívky 13 - 16 let „Dívka roku 2017“. 
Samotná soutěž vypukla již 20. ledna 
2017, kdy děvčata prošla neveřejným ko-
lem. Do veřejného kola, které proběhlo  
v sobotu 18. února 2017 v Kulturním domě 
v Bolaticích, postoupilo 9 děvčat. Jejich 
úkolem bylo probojovat se povinnými 
disciplínami k nejlepším výsledkům, které 
jim otevřely cestu do dalších kol, možná 
i do světa modelingu. Všechny soutěžící 
dívky si po představení porotě a divákům 
zkusily rozhovor s moderátorem v ang-
ličtině, ukázaly své přednosti ve volitelné 
volné disciplíně a předvedly své pohybové 
schopnosti při nacvičené skladbě aerobi-
ku. Jako zpestření, především pro diváky, 
byla disciplína zručnosti, kdy děvčata pro-
kázala dovednost ve skládání papírové 
vlaštovky a následné schopnosti letu této 
vlaštovky. Závěrečná disciplína – módní 
přehlídka - potvrdila, že měsíční přípravu 
veškerých choreografií brala děvčata váž-
ně a předvedla profesionální přehlídku 
porotě a také divákům.  Diváci měli mož-
nost zhlédnout také doprovodný program 
v podání swingového představení DUO 
FATALE, představila se taneční skupina 
CVČ Kravaře - COLOR CANDIES a zpestře-
ním bylo také pěvecké vystoupení Daniely 
Hájkové – semifinalistky České Miss 2017 

a vystoupení Moniky Stráníkové a Jiřího 
Šoltise – zpěv s kytarou. V porotě zasedli: 
Michaela Dihlová – modelka, Tereza Pis-
kořová – redaktorka deníku Region, Petra 
Pagáčová, Lucie Sniehottová, Petra Ho-
lušová - zástupkyně sponzorů, Mgr. Petra 
Lichá – externí vedoucí CVČ Kravaře, Eva 
Jurášková – ředitelka CVČ Kravaře a Petr 
Vilášek – zastupitel Města Kravaře.
Děvčata, která uspěla nejlépe a skončila 
na prvních čtyřech místech, postoupila 
do neveřejného castingu Moravy, který 
proběhne 7. dubna 2017 v Novém Jičíně. 
Pokud uspějí i zde, vyzkouší si své doved-
nosti v semifinále Moravy – 8. dubna 2017 
v Novém Jičíně a možná i v celostátním fi-
nále – 14. května 2017 v Praze. Na prvním 
místě skončila soutěžící z Ostravy Lucie 
Krystynová, a zároveň si odnesla cenu pu-
blika – Dívka sympatie 2017. Na druhém 
místě se umístila Karolína Šemberová  
z Dolního Benešova – Zábřehu a třetí mís-
to vybojovala Nela Stříbná z Bolatic. Čtvr-
tou postupující dívkou se stala Veronika 
Ciencialová z Bolatic – Borové. Děkujeme 
všem porotcům a sponzorům této akce, 
hlavně obci Bolatice a Městu Kravaře. Po-
děkování patří také za dlouhodobou spo-
lupráci paní Mgr. Yvoně Pravdové zastu-
pující kosmetickou firmu Oriflame. Takto 
náročná akce by se neobešla bez podpo-
ry sponzorů, v letošním roce jich bylo 19 
a jsou k zhlédnutí na našich webových 
stránkách www.cvckravare.cz.

Kolektiv CVČ

9 děvčat bojovalo v základním 
kole o titul Dívka roku 2017
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V pondělí 20. února 2017 proběhlo v pro-
storách kravařského zámku okrskové 
kolo recitační soutěže Dětská scéna 2017. 
Této soutěže se letos zúčastnilo 60 dětí  
z těchto základních škol: ZŠ Kravaře, ZŠ 
Kravaře–Kouty, ZŠ Štítina, ZŠ Velké Hošti-
ce, ZŠ Štěpánkovice, ZŠ Bolatice, ZŠ Sudi-
ce a ZŠ Mokré Lazce. Porotci soutěže, kteří 
měli nelehký úkol vybrat ty nejlepší, byli: 
paní Ludmila Štedrá, herečka Slezského 
divadla v Opavě, paní Monika Ševčíková, 
vedoucí oddělení kultury Města Kravaře, 
paní Božena Muczková, kronikářka Města 
Kravaře a paní Eva Jurášková, ředitelka 
CVČ Kravaře. Ze všech soutěžících vybra-
la tato porota 7 recitátorů, kteří postupují 
do okresního kola soutěže, které proběh-
lo 10. března 2017 v Loutkovém divadle 
v Opavě. Jsou to Samolejová Věra (ZŠ 
Štítina), Klöslová Sofie (ZŠ Kravaře), Ja-
roš Ondřej (ZŠ Kravaře–Kouty), Prokšová 
Beáta a Simon Africo (ZŠ Velké Hoštice), 
Kubín Matouš (ZŠ Štěpánkovice) a Papu-
gová Natálie (ZŠ Bolatice). 

CVČ Kravaře

Okrskové kolo soutěže Dětská scéna 2017

Vítězové nejstarších kategorií.

Vítězové kategorie dětí 2. - 3. třídy.

Vítězové kategorie dětí 4. - 5. tříd.

Vyhodnocení kategorie dětí 1. tříd.

Jarní prázdniny - návštěva letiště v Zábřehu.

 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Datum konání:   ČTVRTEK 30. 3. 2017 
 

Prezentace:   v 16:30 
 

Začátek turnaje:  v 16:45 
 

Místo turnaje:   TĚLOCVIČNA ZŠ KRAVAŘE 
 

Podmínka účasti:  mladší žáci - ročník 2004 a mladší 
 znalost pravidel stolního tenisu 
 bydliště v Kravařích, nebo členové 

zájmového kroužku stolní tenis CVČ 
Kravaře, nebo členové SK Kravaře 

 vlastní pálka, tenisky do tělocvičny 
           

Rozhodčí soutěže:  Hubert Weczerek 
 

Vítěz na 1. - 3. místě obdrží diplom 
 a drobnou cenu. 

Tak neváhejte a přijďte si s námi zasoutěžit. 
 

 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Datum konání:    ČTVRTEK 6. 4. 2017 
 

Prezentace:   v 16:30  
 

Začátek turnaje:  v 16:45 
 

Místo turnaje:   TĚLOCVIČNA ZŠ KRAVAŘE 
 

Podmínka účasti:      starší žáci – ročník 2002 a  mladší 
 znalost pravidel stolního tenisu 
 bydliště v Kravařích, nebo členové 

zájmového kroužku stolní tenis CVČ 
Kravaře, nebo členové SK Kravaře 

 vlastní pálka, tenisky do tělocvičny  
 

 Rozhodčí soutěže:  Hubert Weczerek 
 

Vítěz na 1. – 3. místě obdrží diplom 
 a drobnou cenu. 

Tak neváhejte a přijďte si s námi zasoutěžit. 
 

Jarní prázdniny - výlet do Opavy.
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V letošním roce jsme prožívali celou ma-
sopustní dobu vesele a s radostí. Po ledno-
vé zabíjačce jsme se připravovali na ples, 
který se konal 9. února 2017. Byl to ples Po-
hádkový. Na přípravě, výzdobě a programu 
se podíleli sami klienti ve spolupráci s akti-
vizačními pracovnicemi. Kulturní místnost 
zdobily obrázky pohádkových bytostí, kte-
ré vybarvovali klienti. Díky širokému téma-
tickému zaměření plesu přišli letos všichni 
zaměstnanci v kostýmech. Mohli jsme zde 
potkat Křemílka s Vochomůrkou, Manku  
s Rumcajsem, Červenou Karkulku, Ma-
kovou panenku, čarodějnici, princeznu, 
rytíře, slepičku a další pohádkové bytosti. 
Přišli nás navštívit a pozdravit oba mís-
tostarostové v kostýmech vodníka a arab-
ského šejka. K poslechu a tanci nám hráli 
dva muzikanti - pan Václavík a pan Poru-
ba. Pro všechny přítomné bylo připraveno 
sladké občerstvení a káva, kdo měl chuť, 
mohl si koupit víno, pivo, nealkoholický 
nápoj, nebo slané pečivo. Každá vstu-
penka byla slosovatelná a každý účastník 
plesu na ni vyhrál minimálně jednu cenu. 
Hlavní cenou byl opět dort z dílny paní 
Jařabové, který zdobily pohádkové posta-
vičky. Na letošním plese se hodně tanco-
valo a panovala veselá nálada. Nikomu se 
nechtělo odcházet, a tak jsme se bavili až 
do večerních hodin. Další akce nás čekala 
14. února, kdy se v našem domově rozbě-
hl další semestr Malé univerzity III. věku. 
Přednášku si pro nás připravila paní Bo-
žena Muczková. Ve svém vyprávění sezna-
movala všechny přítomné se zajímavými 
výtvarnými technikami, mezi které patří 
například háčkované korále, vkládaný pat-
chwork, ubrousková decoupage. Všechny 
techniky paní Muczková bravurně zvládá 
a své vyprávění obohatila předvedením 
výrobků ze své dílny, které si mohli poslu-
chači prohlédnout. Výrobky natolik zaujaly 
naše seniory, že se i po skončení přednáš-
ky zajímali o jejich výrobu. 
Dne 23. února 2017 se konalo v našem do-
mově již počtvrté Masopustní posezení. 
Zaměstnanci domova připravili pestrý pro-
gram pro klienty, kterým je chtěli rozveselit 
a pobavit. V průběhu programu jsme moh-
li vidět několik pantomimických vystoupe-
ní na známé písně. Předvedli se tři čuníci  
a dále mistři zpěváci jako je Karel Gott, Lu-
cie Bílá a Marcela Holanová. Svou skvělou 

formu předvedla skupina roztleskávaček. 
Ve dvou vstupech jsme se mohli zasmát 
při čtení „ponašemu“ z knih regionálních 
autorek. Nechyběla scénka o zdravé výži-
vě. Velmi zajímavým a zábavným bylo vy-
stoupení dvou pracovnic, které si připravi-
ly hrátky s českým a polským jazykem, při 
němž objasňovaly význam slova v obou 
jazycích. Celý program zakončilo energic-
ké vystoupení romské taneční skupiny. 
Nakonec jsme si všichni mohli posedět  
u dobré kávy a koláče a podělit se navzá-
jem o své dojmy z vystoupení. Jak je vi-
dět, tak jsme se letošní masopustní dobu 
snažili prožívat podle tradic a zvesela. 

Věříme, že připravené akce přinesly nejen 
klientům, ale i zaměstnancům a hostům 
nevšední zážitky a radostné chvíle.

Bc. Jana Polášková, sociální pracovnice

Masopustní veselí v Domově pro seniory 
sv. Hedviky

Domov pro seniory sv. Hedviky – Kravaře spolu se svými příznivci 
všechny srdečně zve na:

VELIKONOČNÍ ZÁBAVU
25. dubna 2017 od 14:00 hod. 

ve farním sále v Kravařích
Program, živá hudba a občerstvení zajištěno.

Přijďte, těšíme se na setkání s Vámi!

Pohádkový ples.

Univerzita III. věku.
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V sobotu 4. února se do Brna sjelo z celé 
republiky necelých 200 spolupracov-
níků Radia Proglas, tzv. kaprů, aby po 
roce znovu vytvořili reálné společen-
ství, setkali se s pracovníky Proglasu  
a vzájemně se informovali, co je nového 
v Radiu a v „rybníčcích“, jak se důvěrně 
označují města a obce, které mají na 
starosti. Letos nás z Hlučínska z různých 
důvodů jelo málo, konkrétně pouze já  
z Kravař a paní Grygarčíková ze Štěpán-
kovic. Z Ostravy - Svinova jsme vyjeli vla-
kem přesně v 6:47 a těsně před devátou 
jsme byli v Brně. Po několika létech jsme 
se kochali krásně zasněženou krajinou, 
kterou jsme projížděli. Setkání probíha-
lo v aule Biskupského gymnázia a ofici-
álně začalo v 9:45 hod. Už od devíti však 
byli na chodbě před vstupem do auly 
připraveny pracovnice Proglasu, které 
vyřizovaly různé změny v adresářích, 
které „kapři“ hlásili, přijímaly finanční 
dary pro Proglas i Tv Noe, či rozdávaly 
propagační materiál. Také já jsem nejel 
poprázdnu a na místě odevzdal 6000 Kč 
pro Proglas a 8000 Kč pro Tv Noe. Při 
této příležitosti chci poděkovat všem 
dárcům z Kravař, kteří v roce 2016 pod-
pořili jakýmkoliv způsobem (modlitbou, 
obětí nebo finančně) vysílání Radia Pro-
glas a Tv NOE. V loňském roce jsem ode-
slal nebo osobně předal peněžní dary  
v této výši: 42 000 Kč pro Radio Proglas 
a 46 400 Kč pro Tv NOE. Pán Bůh zaplať. 
Vůbec poprvé se za celý rok nasbíralo 
více pro Tv Noe než pro Radio Proglas. 
V uvedeném výčtu nejsou zahrnuty část-
ky, které dárci posílali individuálně, ale 
pouze ty, které jsem odesílal jako sou-
část hromadného daru. Poděkování 
však samozřejmě patří všem bez rozdí-
lu. Věřím, že i v tomto roce zůstanete mi-
nimálně stejně štědří a že se třeba přida-
jí i noví podporující posluchači a diváci. 
Jak jistě všichni víte, Radio Proglas i Tv 
NOE nevysílají reklamy a žijí převážně 
(asi 95%) z darů svých příznivců. Pokud 
tedy chceme, aby i nadále vysílali, pak 
nezůstávejme stranou a pojďme je pod-
pořit, vždyť to jsou naše křesťanská mé-
dia, která nám slouží a nabízejí kvalitní 
pořady pro všechny věkové skupiny lidí. 
A nyní zpátky k dění v Proglasu. 

        

Slovo pana faráře
Vážení občané Kravař, milí farníci,
počátkem měsíce března jsme vstoupili do postní doby, kterou naši předkové 
prožívali zajisté daleko intenzivněji, než my dnes. Dnes se pro mnoho lidí stává 
postní období spíš jakousi snahou o detoxikaci a očistu organizmu po dlouhé 
zimě. Ve skutečnosti však má tento čas ryze duchovní význam. Půst není jen 
o tom, že si něco musím odříct, ani o tom, že se člověk snaží vyburcovat k mi-
mořádným výkonům. Tento čas by měl být především časem nápravy toho, co 
jsme v životě pokazili. A zde se musíme zamyslet úplně všichni, bez ohledu na 
to, zda jsme či nejsme věřící. Co všechno může člověk v životě pokazit? Odpo-
vězme tím, co je v životě nejdůležitější: mezilidské vztahy. V Bibli Bůh vybízí  
k tomu, abychom v tomto čase znovu narovnali své vztahy smířením, milosr-
denstvím a ochotou k pomoci. Býváme zaměstnáni mnoha starostmi a na zá-
kladní otázky nemusí zbývat čas. A právě zde je postní období velkou výzvou a 
pomocí pro všechny, kteří se chtějí zastavit a více zamyslet nad během života. 
Jako podnět k zamyšlení se v postní době mohou pomoci i tyto otázky:
- Dokážu se radovat z nejobyčejnějších věcí?
- Umím se angažovat pro dobrou věc i bez nároku na odměnu?
- Dokážu uznat svou chybu a omluvit se?
- Nemusí být v mé rodině, práci, okolí vždy všechno po mém?
- Nejsem člověkem, který si stále na něco stěžuje a projevuje nespokojenost?
- Umím projevit velkorysost vůči pochybení druhých?
- Nejsem lhostejný vůči utrpení druhých?
- Neničím životní prostředí třeba nevhodným spalováním, nadměrnou spotře-
bou energie, plýtváním jídla?
- Nezajímám se jen o to, abych se měl dobře?
Takové a podobné otázky k postu nutně patří. Jak se píše v jedné staré anglické 
básni: „Copak je půst věcí úst?“ Nikoli. Půst má být časem zamyšlení se a ná-
vratu k tomu, co je v životě skutečně důležité. Ať se nám to daří. 

Otec Daniel

Ve dnech 27. září až 1. října 
2017 pořádá  farnost Kravaře 
poutní zájezd do Assisi, Ferra-
ry, Pomposy, Verony a Padovy. 

Cena na osobu činí 5600 Kč. 
V ceně je zahrnuta doprava, 2x ubytování 
v hotelu (3hvězdičkový), 2x polopenze. 

Zájemci se mohou hlásit u pana 
faráře. 

FARNÍ ZÁJEZD DO ITÁLIE

Setkání KaPrů 
v Brně
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Vídeňská vláda dlouho nevěděla, jak se 
má k útoku Bedřicha II. na Slezsko posta-
vit. Teprve postupně převážil názor, že je 
třeba jej považovat za agresi a odpovědět 
na ni – silou. Stát byl na válku zcela nepři-
praven, neměl silnou armádu a zejména 
chyběli zkušení vojevůdci. Marie Terezie 
propustila z vězení generála Viléma Nei-
ppergera, který byl odsouzen za uzavře-
ní nepříznivého míru s Turky r. 1739 - byl 
to jediný generál, který byl ochoten se 
ujmout velení proti Bedřichovi II. Shro-
máždil asi 20 000 vojáků. To však bylo 
málo, proto musela habsburská vláda 
sáhnout k dalším mimořádným opatře-
ním. Neippergova armáda pronikla přes 
Moravu a Nisko až do okolí Břehu. 
Vyděšený Bedřich II. narychlo 
svolal své oddíly roztrouše-
né v posádkách a zimních 
kvartýrech a vyrazil vstříc 
Rakušanům. Ke střetnutí 
došlo 10. dubna 1741 ne-
daleko Břehu u vsi Mal-
vice (nyní Majulowice). 
Přes počáteční úspěch 
Rakušanů nakonec v tuhé 
bitvě zvítězili Prusové. Obě 
mužstva ztratila přibližně 
po 5 000 mužích. Generál Ne-
ipperg musel ustoupit, pevnost 
Břeh se vzdala Prusům. Ovšem hlavní 
následky porážky se projevily v oblasti 
politické. Nepřátelé Rakouska povzbu-
zení jeho zdánlivou vojenskou slabostí 
se během léta 1741 sešli ke konferencím 
nejprve na zámku Nymphenburgu u Mni-
chova a pak ve Frankfurtu nad Mohanem. 
Zde uzavřeli úmluvy za účelem rozdělení 
habsburské monarchie. Bavorský vévoda 
Karel Albert požadoval císařskou korunu, 
Čechy, Horní Rakousy, Tyrolsko a některá 
další území, Francie Belgii a určité oblasti 
na Rýně, Francii ovladané Španělsko, ital-
ské provincie Rakouska. Bedřich II. se po 
kratším váhání k paktu připojil, když mu 
bylo pojištěno uchvácení Slezska. Přidal 
se rovněž saský vévoda a polský král Au-
gust III., jemuž byla slíbena Morava a pří-
padně i ta slezská území, která Bedřich II. 
neobsadil, tj. knížectví krnovské, opavské 
a těšínské.  Rakousko také hledalo spo-
jence v zahraničí. Získalo je v Holandsku, 
Dánsku, Hannoversku a některých dal-
ších německých státech a v Anglii. Tak se  

z Bedřichovy „vojenské procházky do 
Slezska“ vyvinul celoevropský konflikt. 
Ihned po podepsání úmluv zaútočila 
Francie na Rýně a vévoda Karel Albert, 
posílen jejími sbory vpadl počátkem září 
1741 do Horních Rakous, odtud hodlal za-
útočit na Vídeň. Marie Terezie se ocitla ve 
vážném nebezpečí, a tak se rozhodla ale-
spoň zčásti přijmout požadavky Bedřicha 
II. Prostřednictvím anglických diplomatů 
s ním navázala jednání a výsledkem bylo 
tajné příměří v Klein Schellendorfu 9. říj-
na 1741, jímž se Bedřich II. za postoupení 
Slezska až k řece Nise zavazoval, že nebu-
de dále vystupovat vůči Rakousku nepřá-

telsky. Marie Terezie během září 1741 
uprchla z Vídně do Bratislavy  

a zde přemluvila Uhry k po-
skytnutí vojenské pomoci 

ve výši asi 40 000 vojáků. 
Bedřich II. mezitím za-
hájil vojenské tažení 
do východních Čech 
a do zbývající části 
Slezska. Prusové tak 
podruhé vstoupili do 

Opavy. Mezitím někteří 
vídeňští politici informo-

vali vévodu Karla Alberta 
o schellendorfském příměří. 

Ten vzal Bedřichovo počínání 
jako zradu společných zájmů koalice  

a rozhodl se proto místo tažení na Vídeň, 
které by nepochybně znamenalo konec 
Rakouska, zamířit na sever Čech. 26. listo-
padu 1741 dobyl překvapivou ztečí Prahu  
a 9. prosince 1741 se tam dal korunovat 
na českého krále. Když Karel Albert minul 
Vídeň, rozhodl se Bedřich II., že tam pro-
nikne ze Slezska přes Moravu. 21. prosin-
ce 1741 se Prusové zmocnili Olomouce  
a posíleni pomocnými sbory Sasů po-
stupovali dále na Brno. Toto město bylo 
silně opevněno a Bedřich musel přejít  
k obléhání. Jednotlivé oddíly Prusů pod-
nikaly nájezdy až do samé blízkosti Vídně.  
Koncem roku 1747 obdržela Marie Terezie 
posily naverbované Uhry a hned vyslala  
20 000  pod vedením generála Kheven-
hüllera proti Bavorům do Horních Rakous 
a Bavorska. Nenarazili téměř na žádný 
odpor a 13. února 1742 se zmocnili bavor-
ského hlavního města Mnichova…

Pokračování v příštím Besedníku.
Eva Peterková

275 let od připojení Hlučínska k Prusku
Život na hranici 2. část

       Pokračování ze str. 14.

Program zahájil jeho ředitel, otec Mar-
tin Holík, který všechny přivítal a vy-
jádřil hned v úvodu své velké poděko-
vání všem „kaprům“ (celkem jich je asi 
1200), kteří působí jako dobrovolníci  
a spojovací článek mezi pracovníky Ra-
dia a jeho posluchači. Poté se ujímali 
mikrofonu zástupci jednotlivých redak-
cí a profesí v Proglasu a seznamovali 
nás s různými změnami a novinkami 
ve své práci. Dvakrát to bylo proloženo 
vědomostními a humornými soutěžemi 
o drobné ceny. Následovalo odpoví-
dání na dotazy z pléna a před polední 
modlitbou Anděl Páně se shromáždili 
na pódiu všichni přítomní „Proglasáci“, 
aby se jmenovitě a stručně předsta-
vili. Po modlitbě jsme se přesunuli do 
jídelny, kde na nás čekal chutný oběd. 
Současně se začaly vydávat připravené 
balíčky s magazínem Vlnění a zájemci  
o prohlídku studií, režií a dalších pro-
stor Radia se dostavili do vestibulu, 
kde si je vyzvedli někteří moderátoři  
a redaktoři a provedli je zázemím Pro-
glasu s odborným výkladem. Celé se-
tkání bylo ukončeno mší svatou v kos-
tele sv. Augustina ve 13:45 hod., kterou 
sloužili místní pan farář a otec Martin. 
Ten nás pak ještě vyprovodil na zastáv-
ku tramvaje, popřál nám šťastnou ces-
tu domů a zamával při odjezdu. Byl to 
pěkně prožitý den v přítomnosti milých 
lidí a tak už teď se můžeme těšit na dal-
ší společné setkání, které proběhne při 
příležitosti tradiční poutě za sdělovací 
prostředky na Svatém Hostýně v sobo-
tu 27. května 2017. Zájemci o tuto pouť 
se mohou u mě hlásit už teď.

Hubert Weczerek
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Věděli jste, že darováním jedné tašky 
pro vás již nepotřebných, ale stále pěk-
ných, funkčních a zachovalých věcí a ná-
sledným prodejem v síti second handů 
Moment, pomůžete například nevyléči-
telně nemocným lidem umožnit hodinu 
a půl života doma pod zdravotnickým 
dohledem?
A to není zdaleka vše. V roce 2012 totiž 
vznikl v Ostravě projekt, který je založen 
na principu dárcovství a dobrovolnictví. 
Pod značkou Moment provozuje v mo-
ravskoslezském regionu zatím 7 second 
handů, kde se za symbolickou částku 
prodávají věci, které lidé darují buď do 
těchto obchodů, nebo v rámci pořáda-
ných sbírek.

Chcete se zapojit také? 
V dubnu máte možnost!
„Cílem založení dobročinných obchodů 
Moment, je pomáhat lidem co nejméně 
náročnou cestou. Lidé z celého okolí nám 
darují věci, které se jim již mohly okou-
kat, staly se pro ně nepotřebnými, ale 
protože jsou stále pěkné, funkční a za-
chovalé, jednoduše se prodají těm, kte-
ří je naopak využijí. Jedná se především  
o šatstvo, ale také další věci jako je obuv, 
hračky, domácí potřeby, keramika, bi-
žuterie, drobný nábytek apod. Navíc, 
všichni dělají dobrou věc. Dárci darují, 
kupci koupí a výtěžek z prodeje putuje 
potřebným. Konkrétně na 4 nezisko-
vé organizace, jejichž zakladatelé jsou  
z Moravskoslezského regionu.“ Upřesňu-
je Simona Honsová, ředitelka dobročin-
né organizace Moment.

Koho tedy svými dary podpoříte?
Mobilní hospic Ondrášek, o.p.s.

Pro lidi s vážným onemocněním, kde již 
není možná další léčba a jeho život se 
chýlí ke konci, je pobyt doma v kruhu 
nejbližších tím největším darem. Domá-
cí hospicová péče Ondrášek je tady pro 
všechny, kdo chtějí prožít poslední oka-
mžiky života se svými milovanými v teple 
svého domova.

Žebřík, o.p.s.
Denní stacionář Žebřík poskytuje své služ-
by mladým lidem s mentálním či kombi-
novaným postižením a s poruchami autis-
tického spektra. Svým klientům poskytuje 
nezbytnou míru podpory vedoucí k co nej-
nižší míře závislosti a k plnohodnotnému 
životu. Umožňuje mladým lidem se zdra-
votním postižením setkávání s vrstevní-
ky v přátelském a podpůrném prostředí, 
jejich rodinám ulehčuje v jejich náročné 
péči o svého potomka.

Kola pro Afriku, o.p.s.
Posláním organizace Kola pro Afriku je 
prostřednictvím iniciativy české společ-
nosti umožnit dětem v Africe cestu ke 
vzdělání. Tuto cestu dětem umožní kola, 
která darují lidé v ČR. Kola přivezená do 
Afriky podporují celkovou gramotnost, 
zvyšují šance na budoucí pracovní uplat-
nění a tím i posilují občanský status lidí 
v Africe. 

Save Elephants, z.s.
Ve Střední Africe jsou kvůli svým klům  
ročně zabity tisíce slonů. Společnost 
Save Elephants, založená dobrodruhem, 

cestovatelem a aktivistou Arthurem Snie-
gonem, bojuje různými způsoby proti 
pytláctví slonů a ilegálnímu obchodu se 
slonovinou.

Jaká je cena vašeho daru?
Jedna taška darovaných pěkných věcí zna-
mená pro partnerské neziskové organizace 
například tyto možnosti:

Pro Mobilní hospic Ondrášek: 
Hodinu a půl života doma pro nevyléčitel-
ně nemocné pod zdravotnickým dohle-
dem. 

Pro Žebřík:
Jednu hodinu expresivní terapie pro 
všechny klienty  stacionáře.

Pro Kola pro Afriku:
Transport jednoho kola do Afriky a umož-
nění pravidelné školní docházky jednomu 
dítěti na několik let.

Pro Save Elephants:
Krmení na jeden den pro celý psí tým  
v Kongu, který je speciálně vycvičen na od-
halování pytláků slonoviny. 

MOMENT – VRACÍ STARÉ VĚCI DO ŽIVOTA 
A POMÁHÁ TAK POTŘEBNÝM
ZAPOJTE SE V DUBNU I VY!
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Už je tomu téměř 9 měsíců, co jsem opus-
til své rodné Kravaře a vydal jsem se na 
dobrodružství do městečka Dubbo ve 
vzdálené Austrálii. Tím jsem si splnil můj 
dávný dětský sen, jelikož jsem se vždyc-
ky chtěl vydat do Austrálie, a nikdy bych 
nevěřil, že se mi to vydaří tak brzy. Za to 
vděčím výměnnému programu charita-
tivní organizace Rotary. Čas mi tady teče 
jako voda a již zanedlouho se vrátím do 
Česka. Žil jsem zde již se čtyřmi rodinami 
a ke konci by mi měla přibýt i pátá, tak-
že jsem opravdu získal rozmanité úhly 
pohledu. Snažil jsem se zde rozšířit infor-
mace o Česku, zejména tu, že Českoslo-
vensko již je pasé. Zažil jsem zde spoustu 
věcí. Hladil jsem klokany, koaly i pštrosy 
emu, projížděl jsem pouště, snažil jsem 
se ustát vlny Pacifiku, navštívil jsem 
známou Operu v Sydney, fandil jsem Pe-
terovi Saganovi na závodech v Adelaide  
a mnohé další. Ještě mě toho také hodně 
čeká, zvláště na Rotary výletu s ostatními 
výměnnými studenty, který trvá tři týdny, 
během kterých uvidím téměř vše, co Aus-
trálie nabízí. Hlavně jsem zde však poznal 
spoustu skvělých Australanů a dostal 
jsem možnost žít všední australský život. 
Ráno vstát, nasednout na školní autobus 
a jet do školy, úplně stejně jako to den 
co den dělají australští školáci. Oprav-
du jsem tedy poznal charakter Austrálie 
zblízka a stal se mi z něčeho zprostřed-
kovaného, vzdáleného, něčím osobním, 
prožitým. Až v červnu přistanu v matičce 
Praze, ponesu si s sebou kousek Austrálie 
a vždy budu mít druhý domov. V městeč-
ku Dubbo na rozlehlých pláních vnitroze-
mí Nového Jižního Walesu.

Matouš Melecký 

Dobrý den přátelé, je tady jaro, období setí, klíčení, sázení a dalších činností v našich 
zahradách. Ve velké nabídce jsou v prodeji semena bylinek a z vlastní zkušenosti dopo-
ručuji pěstování některých bylinek v zavlažovacích truhlících. Velmi se osvědčil tento 
způsob pěstování, odpadá plevelení, okopávání a  nehrozí likvidace od slimáků. Po-
stupně stříhám výhony bylin a ty následně dorůstají. Tak lze pěstovat např. bazalku, 
kerblík, majoránku, rukolu, máty, tymián a další. V minulém čísle jste se dočetli o recep-
tech na čistění jater,  dnes nabízím několik receptů na dobré trávení...
    

Okénko pro zdraví 

Preventivní žaludeční čaj
Smícháme po dvou dílech kořene  puškvorce, listu vachty, natě pelyňku a po jednom 
díle natě benediktu, zeměžluče a máty. 
Dvě lžíce směsi dáme večer do ½ litru vody a necháme přes noc vyluhovat. Ráno 
pomalu ohřejeme, začne var, přikryjeme a necháme vychladnout. Pijeme šálek půl 
hodiny před jídlem, ne dlouhodobě, vždy jen pár dní, cítíme-li, že žaludek potřebuje 
bylinkovou pomoc.

Tinktura pro dobré trávení
Dvě hrsti čerstvých mladých kopřiv a listů pampelišky rozmixujeme v ½ litru destilátu 
a necháme 14 dní macerovat. Potom přefiltrujeme a užíváme třikrát denně po lžičce 
před jídlem. Tinkturu můžeme také používat i zevně při kožních onemocněních.

Blíží se velikonoční svátky a na stůl připravujeme specifické dobroty, které se pečou 
pouze na jaře o Velikonocích, zde jsou recepty pro mlsné jazýčky 

Velikonoční dalamánky
500 g hl. mouky, 0,25 l vlažné vody, 50 g droždí, lžička drceného kmínu, 2 kostky cuk-
ru, 1 lžička soli, 10 plátků uzeného masa, 10 vajec uvařených natvrdo, olej na potření, 
tuk na vymazání plechu.
Z vody, trochy mouky, cukru a droždí zaděláme kvásek. Když vykyne, zaděláme jím 
zbývající mouku na husté chlebové těsto. Přidáme drcený kmín, sůl a necháme vyky-
nout. Těsto pak rozdělíme na deset dílů a do každého zabalíme natvrdo vařené vejce 
a plátek uzeného masa. Dobře uzavřeme. Dalamánky necháme chvíli vykynout a pak 
je do červena upečeme. Těsně před dopečením každý potřeme olejem.

Velikonoční hlavička
250 g tučnější uzené, 250 g vepřové a 250 g telecí (vše uvařené), ½ l mléka, 3 vejce, 
sůl, pepř, dobromysl, 3 lžíce zelené petrželky nebo kopřiv, asi 150 g strouhanky, tuk.
Všechno uvařené maso jemně pokrájíme nebo umeleme. Vejce rozšleháme v hrníč-
ku, přidáme mléko, sůl, koření a zelené natě, rozmělněné maso a strouhanku, hmotu 
promícháme. Hlavičku dáme do vymazaného pekáčku a pečeme ve středně teplé 
troubě 45 minut. Podáváme teplé i studené, nakrájené na plátky. Tuto dobrotu mů-
žeme použít jako velikonoční nádivku buď do kůzlete, jehněte nebo králíka.

Jehněčí žebírka na smetaně
Osolená žebírka opečeme na másle, přidáme hrst nakrájených žampionů, zalijeme 
¼ smetany, přidáme 1 lžíci koňaku a rychle povaříme. Omáčka se nezahušťuje, přidá 
se kousek másla. Jako přílohu dáváme vařené brambory. 
Dobrou chuť! 

Citát na březen:
„Jen málo věcí na světě je tak mocných, jako omluva za naše činy...“ 

Přeji krásné jarní dny Dagmar Pechatá

Recepty na zlepšení činnosti jater a zažívání

Dobrodružství  
v Austrálii



V neděli 26. února se na fotbalovém hřišti 
s umělým povrchem odehrál přátelský zá-
pas mezi rovnocennými fotbalovými celky: 
MFK Kravaře a MLKS Wožniky. Oba týmy 
hrají v oblastních soutěžích. Přátelský zá-
pas mohl být chápán jako příprava po zim-
ní pauze, anebo také jako otázka prestiže 
dvou spřátelených měst, která se utkala na 
sportovním poli. Fotbalisté obou celků hrá-
li s velikou chutí a odhodláním. Fotbalové 
skóre otevřel polský útočník Dzierzan, pak 
došlo k vyrovnání díky útočníkovi Sabovi. 
To byli hlavní momenty prvního poločasu. 
V druhém poločase opět uspěl útočník Dzi-
erzan a na konečných 2:2 vyrovnal za kra-
vařskou stranu Hanus. Zápas předvedený 
v chladném počasí přinesl řadu krásných 
momentů a desítky fanoušků Kravař pak 
mohly odejít s pocitem naprosté spoko-
jenosti. Hosté z Polska následně využili 

ještě možnost navštívit místní Aquapark  
a plni dojmů odjeli domů. Děkujeme týmu 
MFK Kravaře, organizátorům fotbalu, Buly 
Aréně za poskytnuté hřiště a šatny a taky 
našim hostům za přípravný zápas.

Petr Muczka, místostarosta

Sport   		 strana 18

Mezinárodní fotbalový zápas 
MFK Kravaře – MLKS Wožniky

V minulém čísle Besedníku jste si mohli 
přečíst rozhovory s mladými florbalisty. 
Rozhodli jsme se, že vyzpovídáme Davida 
Thomase, jednoho z trenérů talentova-
ných hráčů. 

Florbal je takový hokej bez bruslí. Kde se 
vlastně vzal?
Za kolébku florbalu je považována Skandiná-
vie, hlavně Švédsko a Finsko, ale úplně první 
záznamy o florbalu pochází ze Spojených stá-
tů z roku 1958. Tehdy tomu říkali floorhokey. 
Dnes je v České republice bezmála 80.000 re-
gistrovaných hráčů a patří mezi nejpopulár-
nější sporty.

Trénuješ celou řadu let. Jak ses k florbalu 
dostal ty?
To už je hodně dávno, začalo to asi z nudy. 
S partičkou kamarádů jsme chodili do škol-
ní tělocvičny a hráli jsme něco jako florbal, o 
pravidlech jsme nevěděli vůbec nic, ale straš-
ně nás to bavilo. 

Také můj syn florbalu zcela podlehl. Kluci 
dobrovolně trénují 3x týdně, aby pak ješ-
tě třeba celou neděli strávili na turnaji. V 
čem je „kouzlo“ florbalu?
Na tuhle otázku je těžké odpovědět, pokud si 
florbal nezkusíš. Buď tomu zcela podlehneš, 
nebo tě florbal bavit nikdy nebude.

Trénuješ kluky s Ondrou Frankem, který 
je úplně stejný nadšenec jako ty. Zahraje-
te si taky někdy spolu?
Samozřejmě ano, hrajeme spolu za tým mužů 
FBC Kravaře, máme dva tréninky týdně a taky 
oba chodíme občas potrénovat i s opavským 
béčkem. Do hry se především dostaneme na 
našich zápasech Opavské florbalové ligy. Hra-
jeme spolu v jedné obranné lajně už dlouho. 
Připadá mi, že máme stejné florbalové myšle-
ní. S Ondrou se mi hraje moc dobře, víme, co 
máme čekat jeden od druhého.

Kluci hrají pod logem P.E.M.A Opava a pro 
soupeře jsou to tedy „Opaváci“. Můžeš to 
čtenářům vysvětlit?
Naši soupeři ví, že jsme tým z Kravař. Je 
pravda, že v soutěži jsme zaregistrovaní pod 
názvem P.E.M.A. OPAVA ŽLUTÍ a to z toho 
důvodu, že v Kravařích nemáme dostateč-
ně velkou halu na mistrovská utkání, a taky 
z organizačních důvodů. Sportovní klub S.K. 
P.E.M.A. je v Opavě pojem. Sdružuje více spor-
tů, například florbal, házenou, badminton, 
volejbal. V PEMĚ máme spoustu dobrých ka-
marádů a myšlenka hrát pod jejich křídly byla 
dobrou volbou. Naše týmy mladších a star-
ších žáků jsou poskládány výhradně z kluků 
z Kravař a jsme hrdí na to , že na hrudi máme 
logo našeho města. Takže jsme Kravaráci.

Vaše heslo zní „Jsme jeden tým“. Napadají 
mě slova soudržnost, kamarádství, fair play. 
To všechno patří k dobrému týmu. Jste dob-
rý tým?
Jsme hlavně dobrá parta a toho si cením. Podle 
výsledků jsme asi i dobrý tým a kluci rádi vyhrá-
vají, ale mi jde především o to, aby v týmu kla-
palo vše, tak jak má. Chci kluky dobře vychovat  
a hlavně vždy hrát fair play.

Spousta rodičů hledá pro svého syna ten 
nejvhodnější sport. Proč bys doporučil zrov-
na florbal?
Je to moderní kolektivní sport, který má budouc-
nost a není finančně až tak náročný. Také rozvíjí 
rychlost, myšlení, souhru.

A teď mě napadá… Mohou hrát ve vašem 
týmu i holky?
Samozřejmě ano. Tu a tam se k nám nějaká holka 
přidá, nebo to aspoň vyzkouší. Určitě by i kluci uví-
tali, kdyby jich bylo v týmu víc.

Davide, chtěla bych Ti poděkovat za rozhovor.  
A oběma (i Ondrovi) za to, co pro ty kluky děláte. 
Pro nás rodiče je velká radost, když víme, že jsou 
v dobrých rukách, když vidíme jejich nadšení ze 
hry, jejich upřímnou radost z vítězství a upřím-
ný smutek nad porážkou. Prožíváme to s vámi.  
A některé maminky se slzami v očích, tak jako já…

Maminka gólmana Adama

Florbalový trenér David Thomas: Jsme dobrá parta
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Mladší žáci získali na těžkém turnaji  
v Bolaticích 2. místo

Tým mladších žáků odehrál již osmý turnaj v sezóně, který se 
konal ve Sportovní hale v Bolaticích. Tento turnaj byl velmi kva-
litně obsazen. Našimi soupeři byly týmy Štěpánkovic, Bruntálu, 
Vítkovic a Orlové. Naši kluci hráli ve všech zápasech dobře, ale 
oproti minulým turnajům jim trochu drhlo zakončení a pro-
měňování šancí. Kluci si poradili s týmy Štěpánkovic i Vítkovic  
a oba tyto zápasy vyhráli. V zápase s našim tradičním soupeřem, 
týmem, Bruntálu jsme byli po celou dobu jednoznačně lepší. 
Náš tým soupeře zatlačil, bohužel v zápase neměl střelecké 
štěstí, protože hráči nastřelili několik tyček. Soupeř hrál pouze 
na brejky, ale dokázal nás tak trestat. Tento zápas skončil remí-
zou. Průběh turnaje určil, že náš poslední zápas s týmem Orlo-
vé rozhodne o celkovém vítězi. Zápas byl v celém jeho průběhu 
vyrovnaný. Vedení se přelévalo z jedné strany na druhou. Kluci 
statečně bojovali. Nakonec byl o jeden gól šťastnější náš soupeř 
a celý turnaj vyhrál. Na nás tak zůstalo celkové 2. místo, které 
bylo však vzhledem ke kvalitě soupeřů velmi cenné. V posled-
ních dvou turnajích se budeme snažit opět vítězit.

					   
Starší žáci zůstávají na 3. místě morav-
skoslezského přeboru

Starší žáci mají za sebou další dva výjezdy na zápasy Moravsko-
slezského přeboru. V Bolaticích se utkali s domácími Štěpánkovi-
cemi a s Bílovcem. S domácím týmem jsme zpočátku hráli vyrov-
naně. Po vstřelení dvou rychlých gólů se nám podařilo odskočit  
a převzít tak kontrolu nad utkáním, které jsme dovedli k pohodo-
vé výhře. Do zápasu s Bílovcem jsme vstoupili s velkým odhod-
láním a zatlačili je na jejich půlce hřiště. Své šance jsme však ne-
dokázali proměňovat. Soupeř hrozil z rychlých brejků, z nichž se 
mu podařilo vstřelit dvě branky a náš tým rázem prohrával 0:2. 
Naši kluci se včas vzchopili a dokázali během dvou minut otočit 
výsledek na svou stranu. Poté už hráli klidněji a navyšovali svůj 
náskok. Poslední třetinu si už naši hráči pohlídali a zápas v poho-
dě dohráli. Další výjezd byl do Hradce nad Moravicí, kde jsme se 
utkali s nejtěžšími možnými soupeři, s týmy Vítkovic a Bruntálu. 
Vyhlídky na zápasy nebyly moc růžové. Kvůli nemoci nám totiž 
chybělo hned několik klíčových hráčů, včetně kapitána našeho 
týmu Dominika Bady. I tak byl náš tým odhodlaný, aby se porval  
o co nejlepší výsledky. V zápase proti nejsilnějšímu soupeři (Vítko-
vicím) jsme byli schopni držet krok, až do té doby, než se jim poda-
řilo vstřelit první gól. Poté nás začali přehrávat. Předčili nás hlav-

ně svou rychlostí přechodu do útoku. Kluci dělali chyby v obraně  
a v útoku si nedokázali vytvořit šance k zakončení. Zápas nakonec 
skončil krutým skóre 1:9. V utkání s týmem  Bruntálu šlo o hodně. 
V případě vítězství jsme se na něj mohli bodově dotáhnout v tabul-
ce. Zápas byl od začátku až dokonce vyrovnaný. První třetinu byl  
o málo lepší soupeř, ve druhé zase my. Ve třetí třetině se nám poda-
řilo jít do vedení. Náš náskok byl ale pouze o gól a nedařilo se nám 
jej navýšit. Naopak soupeři se podařilo pár minut před koncem vy-
rovnat. Šok pro náš tým přišel 18 vteřin před koncem. Po individu-
ální chybě našeho obránce dostal soupeř obrovskou šanci, kterou 
proměnil a zápas tak rozhodl. V tomto utkání se projevila absence 
našich klíčových hráčů, kteří by dokázali výsledek pohlídat. Naše 
šance na 2. místo v tabulce tak značně poklesly. Nicméně nevěšíme 
hlavu a budeme bojovat až dokonce soutěže.

Muži v opavské lize urvali dvě vítězství
Muži odehráli další tři zápasy Opavské florbalové ligy a přiblížil se 
tak nakonec základní části soutěže. Z těchto tří zápasů se nám 
podařilo dvakrát zvítězit. V prvním utkání nás trápila střelecká 
nemohoucnost. Šance jsme si sice vypracovali, ale nedokáza-
li jsme vstřelit branku. Oba vítězné zápasy však byly také velmi 
těžké. S týmem Stomylu jsme dlouho prohrávali a otočit zápas se 
nám podařilo až v závěru. V druhém vítězném zápase nás soupeř 
přehrával. Ve hře nás držel svými zákroky gólman Daniel Kříž. Tým 
se v tomto utkání semknul, z minima šancí dokázal vstřelit 3 góly 
a vybojoval těsné vítězství. Tým sice dvakrát vyhrál, ale vzhledem 
k předchozím nelichotivým výsledkům se pohybuje až kolem 10. 
místa tabulky. To značí, že přímý postup do play-off je pravděpo-
dobně ztracen. Nicméně je šance do něj proklouznout přes před-
kolo, kde máme určitě velké šance.

Za FBC KRAVAŘE Ondřej Frank a David Thomas

Florbalové zpravodajství

Veškeré informace o týmech, statistikách, zápasech najdete na našem webu WWW.FBCKRAVARE.CZ a facebooku FBC Kravaře.

POŘ. DRUŽSTVO V R P SKÓRE B
1. 1.FBK EAGLES Orlová 4 0 0 11:3 12
2. SK PEMA Kravaře ŽLUTÍ 2 1 1 15:10 7
3. TJ OLYMPIA Bruntál 2 1 1 11:12 7
4. FBC IMOTHEP Štěpánkovice 1 0 3 8:9 3
5. 1. FBK EAGLES Orlová 0 0 4 7:18 0

Konečná tabulka turnaje:

Aktuální tabulka soutěže:
Poř. DRUŽSTVO Z V R P BV B

1. FCB PANTEŘI Bruntál 956 18 16 1 1 117:39 49
2. 1. SC TEMPISH Vítkovice B 16 12 2 2 115:74 38
3. SK PEMA Kravaře ŽLUTÍ 14 9 0 5 88:59 27
4. FBC ORCA Krnov 14 5 3 6 59:68 18
5. FBC SPARTAK Bílovec 16 4 2 10 82:126 14
6. FBC IMOTEP Štěpánkovice 16 2 0 14 61:118 6

7. SK PEMA Hradec N/M 
ČERVENÍ 14 2 0 12 51:142   6

Poslední odehrané zápasy OP ligy:
FBC Kravaře    0:6    FBC Kačeři

Góly:  -

FBC Kravaře   4:3    RSC SLEZSKÝ Stomyl
Góly: 2 J.Kerlin, J.Boček, D.Thomitzek 

FBC Kravaře    3:2    SK Sympatic Opava
Góly:  2 O.Frank, D.Thomitzek
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     SRDEČNĚ ZVEME VŠECHNY PŘÍZNIVCE NA JIŽ TRADIČNÍ 

VELIKONOČNÍ DÍLNU, 
    KTERÁ SE USKUTEČNÍ V SOBOTU 8. 4. 2017 OD 14. hod. 

VE FARNÍ STODOLE V KRAVAŘÍCH 
Na této tvořivé dílně si můžete zhotovit např. velikonoční 

      vazby, dekorace z čajových sáčků, pískové obrázky,  

                  výrobky z pedigu, velikonoční svíčky,  

                      veselé špachtle a mnohé další !! 

  Případné informace u p. BOŽENY MUCZKOVÉ 

                       na tel. č. 724 207 801. 

                   OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO!! 
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 Projekce, realizace a údržba zahrad/zeleně 
 Stavba kamenných zídek, gabionu 
 Střešní zahrady, zahradní prvky 
 Zakládání trávníku, terénní úpravy 

+420 739 037 310 / www.lampart-mec.cz  
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Pronajmu v Kravařích v nově zřízeném poschodí 
(část domu), neprůchozí pokoje o rozměru 19m2/
pokoj. K těmto pokojům patří 2 kuchyňky a sociál-
ní zařízení. Slouží pro 3 - 4 osoby. Tento pronájem 
je vhodný převážně pro pány - seniory a podobně. 
Cena pronájmu za měsíc činí 4000 Kč. 
Kontakt pro vážné zájemce: 727 946 878.

Řádková inzerce

Česká provincie Kongregace Dcer Božské Lásky, Rooseveltova 47, Opava 746 01
stravovací provoz Marianum

nabízí možnost stravování
pro firmy, sociální služby, seniory a širokou veřejnost

Proč právě k nám?
Nabízíme jídla tradiční české kuchyně, dietní, bezmasá, racionální, celodenní.

Výběr ze dvou jídel, cena oběda 67 Kč, cena celodenní stravy 145 Kč, možné 
množstevní slevy. 

Možnost stravování  v  jídelně na ulici Rooseveltova 47, s sebou do jídlonosičů,           
rozvoz pro firmy, sociální služby… 

Kontakt:
vedoucí stravování: Tutková Veronika, tel. 733 694 049, e-mail: tutkova.stravovanifdc@seznam.cz

Marianum bude dovážet obědy do Domova pro seniory sv. Hedviky v Kravařích. 
Bude tak možnost dodávat stravu i pro ostatní kravařské seniory, firmy a další zájemce.

 

 

Česká provincie Kongregace Dcer Božské Lásky, Rooseveltova 47, Opava 746 01 

nabízí možnost stravování 

pro firmy, sociální služby, seniory a širokou veřejnost 

Proč právě k nám? 

Nabízíme jídla tradiční české kuchyně, dietní, bezmasá, racionální, celodenní. 

Výběr ze dvou jídel, cena oběda 67,-Kč, cena celodenní stravy 145,- Kč, možné  

množstevní slevy.  

Možnost stravování  v  jídelně na ulici Rooseveltova 47, sebou do jídlonosičů,            

rozvoz pro firmy, sociální služby…  
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KOVOVÝROBA - ZÁMEČNICTVÍ 
STAVBY PLOTŮ NA KLÍČ 

 

 VYRÁBÍME:  
o ZÁBRADLÍ NA BALKÓNY, NA 

SCHODIŠTĚ, RŮZNÉ DOPLŇKY 
o Branky, brány, sloupy, plotové 

rámy s různou výplní 

 STAVÍME PLOTY NA KLÍČ 
o Různé typy včetně bran a branek  
o Pěstujeme THUJE na živý plot 

 GARÁŽOVÁ VRATA www.vrata-ostrava.cz 

www.PLOTY-OSTRAVA.CZ 
Tel.: 722 550 000 

 

snídaňové směsi 

Petr Gospoš, Náměstí 415/26, Kravaře
PO - PÁ  8:00 - 17:00 | SO  8:00 - 11:00

vitaminátor • cereus koření • oříšky na váhu
koupelové soli • madami pečené čaje
apotheke • Dr. Popov

spousta nových výrobků 
zdravé výživy

1. výročí
přijďte k nám nakoupit 
5. dubna 2017 a získáte 
dÁrEk zdarMa!

Zdravá výživa

 diagnostika tělesné hmotnosti zdarMa 12. 4. 201710.00 - 16.00 hod.informace o dalších termínech  
v prodejně nebo na telefonu 725 009 968.

novÁ kolEkcE  
kojEnEckého zboží 

KOVOVÝROBA - ZÁMEČNICTVÍ 
STAVBY PLOTŮ NA KLÍČ 

 

 VYRÁBÍME:  
o ZÁBRADLÍ NA BALKÓNY, NA 

SCHODIŠTĚ, RŮZNÉ DOPLŇKY 
o Branky, brány, sloupy, plotové 

rámy s různou výplní 

 STAVÍME PLOTY NA KLÍČ 
o Různé typy včetně bran a branek  
o Pěstujeme THUJE na živý plot 

 GARÁŽOVÁ VRATA www.vrata-ostrava.cz 

www.PLOTY-OSTRAVA.CZ 
Tel.: 722 550 000 

 

ÚKLID DOMÁCNOSTI
• Úklid pravidelný i nárazový

• Mytí oken

• Hlídání dětí

• Pochůzky, nákupy

CENA DOHODOU

Tel.: 732 735 885



Inzerce   		  strana 23

Preventivní programy pro děti a mládež

✆ 810 800 000
 www.cpzp.cz 205

kód pojišťovny

Super! Už to vím. ČPZP má příspěvky 
na prevenci pro mě i ségru.

   Příspěvek na očkování až 1 500 Kč
 Organizované plavecké kurzy (0–8 let včetně) až 500 Kč
 Školy a školky v přírodě až 300 Kč
 Letní tábory (6–16 let včetně) až 300 Kč
 Pevná a snímatelná ortodontická rovnátka až 500 Kč
 Produkty pro zdravý vývoj dítěte (do 2 let věku včetně) 500 Kč
 Výdej vitaminů na pobočkách (3–15 let, říjen–prosinec)

A spousta dalších příspěvků nejen pro děti, ale i pro dospělé.

Registrujte se do 31. 3. 2017 a čerpejte příspěvky již od 1. 7. 2017.

Bližší informace na našich webových stránkách.
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